

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. július 1. 9,1 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én,
hétfőn este 9 órakor:

Zapороk, zivatarok

Közép-Európát meleg, parancs, szubtrópusi légtömegek borítják. A délutáni órákban sok felé zaporok, zivatarok voltak. A napi hőmérséklet általában meghaladta a 30 fokot. Hazánkban fokozódott a felmelegedés, több felé délutáni zaporok, zivatarok voltak. /32-34 fokot mértek. / Országszerte

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Varható időjárás kedd estig:

Déli, délutáni felhőképződés, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélnékül szél, meleg idő. Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 32-35 fok között.

A Duna vizállása hétfőn 376 milliméter. /MTI/

-0-0-0-

V É G E



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 2 6 óra -- perc

Jutalomban részesítik a kiválóan dolgozó megyei gépállomási igazgatóságokat, gépállomásokat, gépállomási brigádvezetőket és traktorvezetőket

1957 július 2

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága az idei éves tervfeladatok, továbbá a tavaszi és a nyári összevont kampánytervek teljesítése során a legkiválóbb eredményekkel dolgozó megyei igazgatóságokat, gépállomásokat, gépállomási brigádvezetőket és traktorvezetőket jutalomban részesíti. A jutalmazásoknál figyelembe veszik, hogy a megyei gépállomási központoknak, gépállomásoknak és gépállomási dolgozóknak milyen a kapcsolata a termelőszövetkezetekkel, eredményesen kihasználják-e a gépeket, takarékoskodnak-e az üzemanyaggal és az alkatrészekkel, esőkontrikó-költségeket és hogyan segítik elő a termésátlegok növelését.

Az országos versenyeket két alkalommal, augusztus 31-én és december 10-én értékelik, s ennek megfelelően két alkalommal kerül sor a jutalmazásokra is. Egy-egy alkalommal három megyei gépállomási igazgatóságot, öt gépállomást, öt brigádvezetőt és öt traktorvezetőt részesítenek jutalomban. A versenyekben első helyezést elért megyei gépállomási igazgatóság 15.000, a második 12.000, a harmadik pedig 8000 forint jutalmat kap. A gépállomások közötti versenyben az első 15.000, a további négy 12.000-12.000 és 10.000-10.000 forint jutalomban részesül. Ezenkívül öt brigádvezetőt és öt traktorvezetőt részesítenek 1000-2000 forintos jutalomban. A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága az idén összesen 216.000 forintot fordít a versenyben élenjáró gépállomási dolgozók jutalmazására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 július 2 6 óra 05 perc

Szedik a gombát - érik az exportmeggy a Mátrában és a Bükkben

1957 július 2

A Mátra és a Bükk környékének lakói az elmúlt hetek hőszéles eszései után megkezdtek a vadgyümölcsök, a gyógynövények, a gombák összegyűjtését. Megszokott nyári foglalkozásként jelenleg több mint kétezer ember szedi a nagy tömegben található tinóru gombát. A sokszor 20-25 dekás gombákból rövid idő alatt több mint kétszáz mázsát gyűjtöttek össze, amelynek egy részét friss állapotban, más részét pedig szárítva juttatják el a fogyasztókhoz. Mivel az időjárás rendkívül kedvező a gombák szaporodásának, a gyűjtők úgy számítják, hogy az idei szüret 80.000-10.000 forinttal többet hoz, mint a tavalyi.

A hegyek déli fekvésű lejtőin már érik az értékes vadmeggy is, amelynek jelentős részét külföldre szállítják. Csek a Bükkből előreláthatólag 20-25 vagon vadmeggyet exportálnak a hónap folyamán./MTI/

Az új perlon varsákkal nagy hercehalászatra készülnek a Körösök halásza

1957 július 2

A gyomei Viharsarok Halászati Tsz nagy hercehalászatra készül a Körösökön. A Német Demokratikus Köztársaságból szállított 100.000 forint értékű perlonszálat vásároltak, s ebből készítik az eddigieknél jóval erősebb hercefogó varsákat és fonékhergos felszerelést.

Amint a folyóvizek megtisztulnak az áradástól, több ezer, fejenként 80-100 fonékhergos "halászfegyverrel" támadják az íletes husu, nagy viziregadozókat. Az ideán szép zsákmányra számítanak. A napokban Szarvas tájékán már horogra is került egy 30 kilónál súlyosabb hercepéldány./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 július 2 6 óra 10 perc

Tenyészállatok lesznek a csemérházi tehénészet hámasikroiból

1957 július 2

A Bábolnai Tenyésztő Állami Gazdaság csemérházi Üzemegységeinek tehénészetében nemrég három ikerborjak születtek. A magyar-terke törzssanyától és a szimentvári törzsbikától származó utódok huszonhat, illetve huszonegy kilósullyal jöttek a világra.

A vemhességi idő lejártá előtt mintegy egy hónappal előbb született ikerborjak a gondos ápolás eredményeként egészségesen fejlődnek, s mivel a szülők, illetve nagyszülők tejzsírtartalma igen magas, az ikerket tenyészállatokká nevelik./MTI/

Ezerhótszáz "anya" gyümölcsfát tartanak nyilván az Alföldön

1957 július 2

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kutató Intézet ceglédi telepén az alföldi tájra legalkalmasabb gyümölcsfajták kiiskolításán, s azok elszaporításán fáradoznak a tudományos dolgozók. Az éstornaló tájékról évek óta gyűjtik ezeket a fákat, amelyek a legjobb termelési tulajdonsággal rendelkeznek. Eddig 1700 úgynevezett "anya"-fát jelöltek ki az Alföldön. A fákat állandó megfigyelés alatt tartják, s termésüket az intézet laboratóriumában minden évben megvizsgálják, hogy a gyümölcs küllemre, nagyságra, ízre, megfelel-e a követelményeknek. A laboratóriumban jelenleg törzs-fákról begyűjtött cseresznyét, meggyet, barackot vizsgálják, s a legjobb tulajdonságokkal bíró magvát továbbszaporításra használgatják.

Az intézet az ősszel 120.000 gyümölcsfát ad az alföldi telepítésekhez. Ezeket a fajtákat már a hónapok legjobban bíró legjobb termést hozó fákról szaporították./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 július 2 6 óra 15 perc

Gyógynövényfeldolgozó Üzem Nagykenizsán

1957 július 2

Az Országos Gyógynövényforgalmi Vállalat Nagykenizsán, a környékről begyűjtött gyógynövények feldolgozására üzemet létesített. Az új üzem szezon idején 70-80 nődolgozót foglalkoztat, s mintegy 600-700 gyógynövénygyűjtő által beszállított anyagot készít elő exportra. A későbbiek során az üzem a kulturákba fogható gyógynövények termelésével is foglalkozik majd. Máris tárgyalásokat folytatnak egyénileg dolgozó parasztokkal nagyobb mértékű gyógynövény termesztésére.
/MTI/

Magyar növényolejgyár - épül Isztambulban

1957 július 2

Az egyik isztambuli cég rendelkezése magyar növényolejgyárat szállítanak és szerelnék fel Törökországban. Iparunk már az üzem teljes berendezését elkészítette, s az utolsó tételek is uton vannak a török kikötők felé. Isztambulban már javában dolgoznak a magyar szerelők s munkájuk nyomán előreláthatóan még ebben az olejgyártási szezonban megkezdődhet a termelés az új gyárban.

Törökországban a mohamedán lakosság nem oszlik disznózsírt, a növényolaj az egyik legfontosabb élelmiszeri cikk. A gyárat úgy tervezték, hogy az mindenféle olajos anyag feldolgozására alkalmas lesz. Szószámból, napraforgóból és szőlőből egyaránt a legkitűnőbb ételolajokat és kiváló növényzsirokat készíthetnek majd az isztambuli új olejgyárban. Nemcsak a központi üzem berendezéseit, de a hozzá esztendőző önálló kazántelepet és a másik fontos melléküzemet, az oxigéngyárat is a magyar ipar gyártja. Az új növényolajipari üzemet egyszerű, modern laboratóriummal is ellátják, amelynek teljes berendezését ugyancsak mi szállítjuk.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 július 2 6 óra 20 perc

A községfejlesztési alapból a új tanév kezdetére helyreállítják a Deák téri műemlék iskolát

1957 július 2

A felszabadulás óta nem állították teljes egészében helyre a műemléknek nyilvánított Deák téri általános iskola épületét. Az V. kerületi tanács a múlt évben a községfejlesztési alap felhasználásával hozzákezdett a helyreállítási munkálatokhoz, ezek azonban az idei évre is áthúzódtak. A harmadik évnegyedben fejeződik be az építkezés, amelynek idején költségei hatszázötven forintot tettek ki. A Danaidák kútja és a Kermormayer Károly utca felőli homlokzat már kész, nemsokára befejezik a Sütő utcai homlokzatot is. A legfelső emeleten a kicserélték a korhadt fűdémgerendákat, s a szünetekben befestik a feleket, mázolják az ajtókat és az ablakokat, úgy hogy az új tanévre már teljesen helyreállított épület várja a tanulókat.

A kerületi tanács költségvetése három általános iskola tatarozását tette lehetővé ebben az évben. A községfejlesztési alapból további két iskolát tataroznak. Minden iskola 8-10 ezer forint értékű szemléltető eszközt is kap, ugyancsak a községfejlesztési alapból. Az iskola napköziket 200.000 forintos költséggel butorozzák, különböző felszerelési tárgyakkal, ovóeszközökkel és játékokkal látják el. A hárshegyi úttörőtábor 50.000 forintért új homokozót, kerti butorokat, játékfelszereléseket kap.

Az Óvodák is gazdagodnak a kerületben. A Balaton utcai Óvodát mintegy 200.000 forintos költséggel bővítik, központi fűtőberendezést szerelnék fel és átalakítják a konyhát, úgy hogy ezáltal helyben készítik el a gyermekétkeztető Vállalattól kapott félkész ételöket. Így bőségesebb és jobb kosztot kapnak a gyermekek. Az egyik fővárosi tervező vállalat mérnökei az átalakítási terveket és a központi fűtés terveit társadalmi munkában készítették el. Ugyancsak a harmadik évnegyedben készül el a Kacskeleti utcában az öngyógy- és esecsomóvédő intézet.

A községfejlesztési alap jelentős egészségügyi beruházásra is módot adott a tanácsnak. A Horvád utca 38 előtt a Horvádalmi Minisztérium volt irodaszkriptárának helyiségében új körzeti orvosi rendelőt állítanak fel két-három korszerűen berendezett rendelőhelyiséggel, várószobával, mellék-helyiségekkel, otázsütéssel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 július 2 6 óra 25 perc

/A községfejlesztési...folyt/

Az V. kerületi Tatarozó Vállalat munkáját csak az hátráltatja, hogy nincs cement burkolólap és csempe.

A negyedik évfolyamon rendbehozzák a Hald itcai gyermekek óvodáinak rendelt. Az összes nagyobb létszámú óvodákban, a Balaton utcaihoz hasonló, helybenfűző konyhákat létesítenek. A bölcsődék egy része már korábban kapott hűtőszekrényt és villamos padlókeféléket. A tanácsstervekbe vette, hogy ha marad némi pénz az alpból, az év végéig az összes bölcsődét ellátják ezekkel a korszerű felszerelési tárgyakkal.

Az Engels téri művelődési otthon tatarozása és beburkolása befejeződött. Új filmvetítógép is került az otthonba. A negyedik évfolyamon előreláthatólag televíziós készülékkel is gazdagodik a népszerű művelődési otthon./MTI/

Tovább bővül az OTP hálózata - 285 OTP-kirendeltség működik ország-szerte

1957 július 2

Az Országos Takarékpénztárnak egyre több feladatot ad a betétállomány állandó gyarapodása, a különböző egyéni hitelek, s egyéb, a felek érdekeit szolgáló ügyletek lebonyolítása. Az igények meredéktalan kielégítésére, a lakosság kényelmesebb kiszolgálása érdekében a meglévő fiókhálózatot állandóan bővítik.

Az idén is hét új takarékpénztárat nyitott az OTP. Vidéken, többek között Kiskunmajsán, Kisterenyén, Battyányán, a fővárosban pedig a Múzeum körút 27 szám előtt kezdte meg működését új OTP-fiók. Ezzel jelenleg 285 kirendeltsége, fiókja van az Országos Takarékpénztárnak az országban. A hálózatbővítés folyamatos és az idén még több új fiókot és kirendeltséget létesítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 július 2 6 óra 30 perc

Ország-szerte készülődnek a július 6-i Nemzetközi Szövetkezeti Napra

1957 július 2

A szövetkezetek tagjai, szinte a világon, ebben az évben július 6-án ünneplik meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A magyar földművelőszövetkezetek, a mezőgazdasági termelő és kisipari szövetkezetek csaknem kétmillió tagja is készül erre a napra. A központi ünnepséget a Néphadsereg Színházában július 6-án este tartják, 7-én pedig a hűvösvölgyi Nagyréten lesz egésznapos sportmenet és vidám műsor, amelyre mintegy 50.000 szövetkezeti tagot várnak. Fellépnek a kisipari szövetkezetek, földművelőszövetkezetek művészeti csoportjai, bemutatót tartanak a Spartakusz Sportegyesület versenyzői és a földművelőszövetkezetek gondoskodnak az ételek, italok árusításáról.

Ország-szerte hasonló néptünnepélyek, a kisipari szövetkezetekben ünnepi közgyűlések lesznek. Nagyszabásúnak ígérkezik a nyíregyházi Sóstón tartandó júliusi, ehová az egész környék és a megye szövetkezeti tagságát meghívták. A Győr-Sapron megyei Csornán 20.000 látogatóra számítanak a Nemzetközi Szövetkezeti Nap ünnepségein. Közösen ünneplik meg július 6-át a szegedi, a miskolci, a debreceni, a szolnoki és a makói mezőgazdasági, földművelőszövetkezeti és kisipari társulások tagjai is.

Az ország több mint 1600 kisipari szövetkezetében emlékeznek meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napról, és ebből az alkalomból megjutalmazták azokat a kiváló dolgozókat, akik a szövetkezetek szervezésében, eredményeinek megszilárdításában, a közös munkában a közösségi ügyön védelmében kiemelkedő munkát végeztek./MTI/

Tőzegtől készült szigetelőlemez

1957 július 2

Az Építőanyagipari Kutató Intézetnek sikerült különböző tudományos eljárásokkal tőzegtől újfajta szigetelőlemezt előállítani. Eddig drága pénzért - és a más célokra jobban használható parafát használták szigetelésre. A tőzegtől készült lemezt, amelynek szigetelő hatása a parafánál jobb, rövidesen alkalmazzák az iparban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 július 2 6 óra 25 perc

/A községfejlesztési...folyt/

Az V. kerületi Tatarozó Vállalat munkáját csak az hátráltatja, hogy nincs cement burkolólap és csempé.

A negyedik évfolyamban rendbehozzák a Hald itcai gyermekek óvászati rendelt. Az összes nagyobb létszámú óvodákban, a Balaton utcaihoz hasonló, helybenfűző konyhákat létesítenek. A bölcsődék egy része már korábban kapott hűtőszekrényt és villamos padlókefélért. A tanácsstervebe vette, hogy ha mered némi pénz az elspól, az év végéig az összes bölcsődét ellátják ezekkel a korszerű felszerelési tárgyakkal.

Az Engels téri művelődési otthon tatarozása és beburkolása befejeződött. Új filmvetítógép is került az otthonba. A negyedik évfolyamban előreláthatólag televíziós készülékekkel is gazdagodik a népszerű művelődési otthon./MTI/

Tovább bővül az OTP hálózata - 285 OTP-kirendeltség működik országsszerte

1957 július 2

Az Országos Takarékpénztárnak egyre több feladatot ad a betétállomány állandó gyarapodása, a különböző egyéni hitelek, s egyéb, a felek érdekeit szolgáló ügyletek lebonyolítása. Az igények meredéktalan kiegészítésére, a lakosság kényelmesebb kiszolgálása érdekében a meglévő fiókhálózatot állandóan bővítik.

Az idén is hét új takarékpénztárat nyitott az OTP. Vidéken, többek között Kiskunmajsán, Kisterenyén, Battonyán, a fővárosban pedig a Múzeum körút 27 szám alatt kezdte meg működését új OTP-fiók. Ezzel jelenleg 285 kirendeltsége, fiókja van az Országos Takarékpénztárnak az országban. A hálózatbővítés folyamatos és az idén még több új fiókot és kirendeltséget létesítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 július 2 6 óra 30 perc

Országsszerte készülődnek a július 6-i Nemzetközi Szövetkezeti Napra

1957 július 2

A szövetkezetek tagjai, szinte a világon, ebben az évben július 6-án ünneplik meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A magyar földművelésszövetkezetek, a mezőgazdasági termelő és kisipari szövetkezetek csaknem kétfélszáz tagja is készül erre a napra. A központi ünnepséget a Néphadsereg Színházában július 6-án este tartják, 7-én pedig a Hűvösvölgyi Nagyteremben lesz országsszerte sportmenet és vidám műsor, amelyre mintegy 50.000 szövetkezeti tagot várnak. Fellépnek a kisipari szövetkezetek, földművelésszövetkezetek művészeti csoportjai, bemutatót tartanak a Spartakusz Sportegyesület versenyzői és a földművelésszövetkezetek gondoskodnak az ételről, italokról árusításáról.

Országsszerte hasonló néptünemények, a kisipari szövetkezetekben ünnepi közgyűlések lesznek. Nagyszabásúnak ígérkezik a nyíregyházi Sóstóban tartandó júliusi, ehová az egész környék és a megye szövetkezeti tagságát meghívták. A Győr-Sopron megyei Csornán 20.000 látogatóra számítanak a Nemzetközi Szövetkezeti Nap ünnepségein. Közösen ünneplik meg július 6-át a szegedi, a miskolci, a debreceni, a szolnoki és a makói mezőgazdasági, földművelésszövetkezeti és kisipari társulások tagjai is.

Az ország több mint 1600 kisipari szövetkezetében emlékeznek meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napról, és ebből az alkalomból megjutalmazták azokat a kiváló dolgozókat, akik a szövetkezetek szervezésében, eredményeinek megszilárdításában, a közös munkában a közösségi ügy érdekében kiemelkedő munkát végeztek./MTI/

Tőzegtől készült szigetelőlemez

1957 július 2

Az Építőanyagipari Kutató Intézetnek sikerült különböző tudományos eljárásokkal tőzegtől újfajta szigetelőlemezt előállítani. Eddig drága pénzért és a más célokra jobban használható parafát használták szigetelésre. A tőzegtől készült lemez, amelynek szigetelő hatása a parafánál jobb, rövidesen alkalmazzák az iparban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 július 2 6 óra 25 perc

/A községfejlesztési...folyt/

Az V. kerületi Teterozó Villalat munkáját csak az hátráltatja, hogy nincs cement burkolólap és csempe.

A negyedik évnegyedben rendbehozzák a Hald itcai gyermekgyógyászati rendelőt. Az összes nagyobb létszámú óvodákban, a Daléton utcaihoz hasonló, helybenfűző konyhákat létesítenek. A bölcsődék egy része már korábban kapott hűtőszekrényt és villamos padlókeféléket. A tanácsstervekbe vette, hogy hamarad némi pénz az elepből, az év végéig az összes bölcsődét ellátja ezekkel a korszerű felszerelési tárgyakkal.

Az Engels téri művelődési otthon teterozása és bebetorozása befejeződött. Új filmvetítőgép is került az otthonba. A negyedik évnegyedben előreláthatólag televíziós készülékekkel is gazdagodik a népszerű művelődési otthon./MTI/

Tovább bővül az OTP hálózata - 285 OTP-kirendeltség működik ország-szerte

1957 július 2

Az Országos Takarékpénztárnak egyre több feladatot ad a betétállomány állandó gyarapodása, a különböző egyéni hitelek, s egyéb, a felek érdekeit szolgáló ügyletek lebonyolítása. Az igények maradéktalan kielégésére, a lakosság kényelmesebb kiszolgálása érdekében a meglévő fiókhálózatot állandóan bővítik.

Az idén is hét új takarékpénztárat nyitott az OTP. Vidéken, többek között Kiskunmajsán, Kisterenyén, Bátornyán, a fővárosban pedig a Múzeum körút 27 szám alatt kezdte meg működését új OTP-fiók. Ezzel jelenleg 285 kirendeltsége, fiókja van az Országos Takarékpénztárnak az országban. A hálózatbővítés folyamatos és az idén még több új fiókot és kirendeltséget létesítenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 július 2 6 óra 30 perc

Ország-szerte készülődnek a július 6-i Nemzetközi Szövetkezeti Napra

1957 július 2

A szövetkezetek tiszta, szíve a világon, ebben az évben július 6-án Ünneplik meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. A magyar földművelőszövetkezetek, a mezőgazdasági termelő és kisipari szövetkezetek csaknem kétmillió tagja is készül erre a napra. A központi Ünnepséget a Néphadsereg Színházában július 6-án este tartják, 7-én pedig a hűvösvölgyi Nagyréten lesz egésznapos sportmenet és vidám műsor, amelyre mintegy 50.000 szövetkezeti tagot várnak. Fellépnek a kisipari szövetkezetek, földművelőszövetkezetek művészeti csoportjai, bemutatót tartanak a Spartakusz Sportegyesület versenyzői és a földművelőszövetkezetek gondoskodnak az ételek, italok árusításáról.

Ország-szerte hasonló néptünnepélyek, a kisipari szövetkezetekben ünnepi közgyűlések lesznek. Nagyszabásúnak ígérkezik a nyíregyházi Sóstón tartandó júliusi, ehová az egész környék és a megye szövetkezeti tagságát meghívták. A Győr-Sopron megyei Csornán 20.000 látogatóra számítanak a Nemzetközi Szövetkezeti Nap Ünnepein. Közösen Ünneplik meg július 6-át a szegedi, a miskolci, a debreceni, a szolnoki és a mekői mezőgazdasági, földművelőszövetkezeti és kisipari társulások tagjai is.

Az ország több mint 1600 kisipari szövetkezetében emlékeznek meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napról, és ebből az alkalomból megjutalmazták azokat a kiváló dolgozókat, akik a szövetkezetek szervezésében, eredményeinek megszilárdításában, a közös munkában a közösségi ügyük védelmében kiemelkedő munkát végeztek./MTI/

Tőzegből készült szigetelőlemez

1957 július 2

Az Építőanyagipari Kutató Intézetnek sikerült különböző tudományos eljárásokkal tőzegből újfajta szigetelőlemezt előállítani. Eddig drága pénzért és a más célokra jobban használható parafát használták szigetelésre. A tőzegből készült lemezt, amelynek szigetelő hatása a parafánál jobb, rövidesen alkalmazzák az iparban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1957 július 2

6 óra 35 perc

Törpeautó-motorok gyártását kezdte meg a Kismotor- és Gépgyár

1957 július 2

A Kismotor- és Gépgyár néhány szakemberrel kidolgozta egy törpeautó-típus terveit. Az autók gyártását egyelőre nem kezdik meg, a hozzávaló motor néhány példányának készítése azonban már megindult. A 350 köbcentiméteres motorokat ugyanis kisebb teherautók vagy szállítóterekbenek hajtására is fel lehet használni, ha a törpeautógyártásra hosszú ideig nem kerül sor. Az új autómotor súlya nem éri el az ötven kilót.
/MTI/

Új magyar textilkémiai vizsgálati műszerek

1957 július 2

A textiliparban kékitő /optikai fehérítőanyagok vizsgálatára újfajta, úgynevezett "Ultraméter" elnevezésű műszert készített a Textilipari Kutató Intézet. A műszer más textilkémiai folyamat vizsgálatára is alkalmas.

A másik jelentős műszer, amit a kutató intézet munkatársai szerkesztettek a színezési folyamat laboratoriumi ellenőrzésére szolgáló "Dycóméter". Ez a műszer megállapítja a textilanyagoknak a viselkedését különböző színekkel szemben. Alkalmas textilstetkek mellékanyagainak a vizsgálatára is.
/MTI/

Ismeretterjesztő mozi nyílik Szekszárdon

1957 július 2

A FTIF kezelésében rövidesen megnyílik Szekszárdon az ország első vidéki ismeretterjesztő mozija. A keskeny-filmel működő hangosfilmvetítő egész estét betöltő műsoraiban bemutatja a legújabb technikai, földrajzi, irodalmi és művészeti ismeretterjesztő filmeket.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1957 július 2

6 óra 40 perc

Újfajta gyorsragasztási módszer a cipőgyártásban

1957 július 2

A cipőgyártásban eddig külföldi ragasztószereket használtak, ami valutáris kiadást jelentett, s a ragasztási folyamat mintegy 20 percet vett igénybe.

A Bőripari Kutató Intézetben hosszabb kutatás után sikerült hazai nyersanyagokból újfajta, jobbminőségű ragasztót előállítani. A megteremtés többmillió forint, s a ragasztás idejét 20 percről másfél percre lehet csökkenteni.
/MTI/

Régi munkásmozgalmi hőrosok és kommunista fiatalok baráti találkozója

1957 július 2

A VII. kerületi kommunista fiatalok baráti találkozója rendeznek a kerület egykori KIMSZ tagjai és a kiszis-ták között szombaton este 7 órai kezdettel a II. kerület Vöröshadsereg utja 159 szám alatt. Az összejövetel előtt koszoruzási ünnepséget rendeznek a Ságvári Endre emlékéért űrző márványtáblánál.
/MTI/

Budapesti ifjúsági bál a Halászbástyán

1957 július 2

A moszkvai Világifjúsági Találkozó tiszteletére a KISZ budapesti szervezőbizottsága és az Országos Rádiógyár KISZ-szervezete budapesti ifjúsági bált rendez a Halászbástyán július 6-án, este 9 órakor. Közreműködik a Magyar Rádió ifjúsági táncezenekere.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. július 2. 12 óra 10 perc

Harminc vagon gyümölcs érkezett kedden a Nagyvásártelepre -
Megjött Jánoshalmáról az ananász-barack

1957. július 2.

A Nagyvásártelepre kedden reggel 113 vagon és 95 teherszárművelet érkezett, többek között gyümölcs 30 vagon, zöldség 10, káposzta-féle 12 és vegyes darabáru 27 vagon.

Az állami boltokban a fejeskáposztát 80 fillérért és 1 forintért, a főzöttök kilóját 80 fillérért, a zöldbabot és a v-jabot 3.60-4.40, a gyalult tököt kilónként 2.80 forintért árulták. Olcsóbb lett a gyümölcs is. Megjött Jánoshalmáról az ananász barack. Ára 5.20 forint kilónként. Az üvegmelegítőt 10.80, a hólyagmelegítőt 5.60, az elsőrendű kajszibarackot 6.40, a sárgabarackot 4.40, a majombarackot 3 forintért adták kilónként. A vajkörtét 6, az apró költét 4.60, az őszibarackot osztályozva 8-15 forintért hozták forgalomba. Megérkezett Szatymaz-ról az első "Mónika" szilva szállítmány, ára az állami boltokban 4.80 forint kilónként. /MTI/

Megbüntetik a burgonyabogár irtását elmulasztó termelőket

1957. július 2.

Vas megyében soha nem tapasztalt méretű a burgonyabogár fertőzés. Azokon a területeken, ahol elhanyagolták az irtást, már a burgonya rokonán, a paradicsomon is megjelentek a veszélyes kártevők. Az állam mindent elkövet, hogy a kártételt megakadályozza, a napokban is öt vagon irtószer érkezett a megyébe. A termelők azonban, jóllehet az elsősorban saját érdekük, helyenként - különösen a szombathelyi és a sárvári járásban - elhanyagolják a burgonyabogár irtását. A sárvári járásban 15, a szombathelyiben 10 termelőt most 1000 forintig terjedő pénzbüntetéssel sújtottak. /MTI/

Kombájn arat a Hortobágyon

1957. július 2.

Hortobágyon az Óhatsi Állami Gazdaságban megkezdődött az aratás. A kétszáz holdas őszi árpa táblában hat aratógép és két kombájn dolgozik fennakadás nélkül. Az őszi árpának eddig majdnem kétharmadát aratták le géppel. A cséplési eredmények szerint az átlagtermés tizenkét mázsás lesz, ami majdnem két mázsával több a tavalyinál. Ahol az aratógépek elvégezték a munkát, a következő éjszaka munkába állnak a szántótraktorok és hántják a tarlót. /MTI/

11.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. július 2. 11 óra 35 perc

Somogyban csépelik az őszi árpát, aratják a rozst

1957. július 2.

Somogyban az őszi árpa aratása befejezésével egyidőben hozzáálltak a tarlóbuktatáshoz, valamint a korábban keresztetbe került gabona behordásához. Kedden reggel - a megyében elsőnek - Böhönye községben felbugott a cséplőgép, megkezdődött az őszi árpa cséplése. A rekkenő hőség miatt kissé megszorult ugyan a szem a kalászosban, de így is 12 mázsás átlagtermésre van kilátás.

A nagy melegben sok helyen már a rozst is vágják. Felső-Somogyban, a márcsali járásban, valamint a megye déli részein, kedden reggel több száz egyéni gazda aratta a jó termést ígérő rozskalaszokat. Sávolgy községben Bize János, Dombor Ferenc és Horváth Ferenc egyéni gazdák földjén kedden délután már összeszerakott keresztet hirdették a gyors munkát. Nemesdéd, Libicözme, Verészló és Nikla községek határában is embermagasságu rozskalaszok között hajlat doznak a marokosok. /MTI/

Békés megyében is aratják már a búzát

1957. július 2.

Békés megyében a homokosabb részeken kora alá értett a jó termést ígérő őszi buza. Elsőnek a Szabadkigyósi Tangazdaság 200 holdas tábláján kezdtek meg a kenyérgabona aratását; kedden reggel két következő aratógép állt munkába, a nyomukban sűrűn hullottak a kevek. Buzából több mint 13 mázsás átlagtermést varnak szabadkigyóson. /MTI/

Nyolc és fél vagon kenyérgabonára kötöttek már szállítási szerződést a Szabolcs megyei termelősövetkezetek

1957. július 2.

A Terményforgalmi Vállalat Szabolcs megyei telepei is kötik már a szerződéseket a kenyérgabona szállítására. A jó terméskilátások alapján eddig négy termelősövetkezet nyolc és fél vagon kenyérgabona - buza, rozs, - szállításában állapodott meg. Az ujfehértói Március 15. Tsz 300, a balkányi Uj Erő és a Demecseri Dimitrov Tsz 200-200, az ibrányi Dózsa Tsz pedig 150 mázsát ajánlott fel megvételre az államnak. /MTI/

11.50

B 12. kiadás 1957. július 2. 13 óra 50 perc

Cimerét hányja a kukorica Csongrádban

1957. július 2.

Csongrád megye termelőségvetkezetei és egyéni gazdái mintegy 20.000 holdon termelik a legfontosabb takarmánygabonát, a kukoricát. Bár májusban a sok csapadék helyenkint kárt tett a növényben, júniusban kedvező volt az idő, kevés csapadék hullott. Ez alatt az idő alatt a kukorica kiheverte a vízkár nagyrészét, s most olyan erőteljesen fejlődik, hogy másfél méter magas és a cimerét hányja.

Csongrád megye főgazdatisztja szerint, ha továbbra is megfelelő lesz az idő, s most már csapadékot is kap a növény, a tavalyinál két-három mázssal jobb termés lesz csöves kukoricából. A szükséges növényápolási munkákat mindenütt elvégezték, s most már harmadszorra kapálják a kukoricát. /MTI/

Megkezdtek a betelepíthető szőlőterületek felmérését Tokaj-Hegyalján

1957. július 2.

A világhírű borokat termő Tokaj-Hegyalján a megyei tanács utasítására megkezdtek a parlagon hagyott szőlőterületek felmérését. Az új telepítések ugyanis akadályozta, hogy sok parlagon levő parcellának nem tudták ki a tulajdonosa. A felmérés során osztályozzák a betelepítendő parlag területeket, s elsősorban a déli fekvésű parcellákat osztják ki az igénylők között.

A szarvasi és a sátoraljai járásban a hegyaljai bortermelő közösségekben eddig mintegy kétezer igénylés érkezett be háromszáz-négy száz négyszögletes szőlőterületekre. A felmérés során derül ki, hogy az igények közül mennyit tudnak kielégíteni. A parlagon hagyott szőlőterületek felmérésevel a községi tanácsok az év végére készülnek el, s jövőre ezeken a földeken is megkezdődik a szőlőtelepítés. /MTI/

B 13. kiadás 1957. július 2. 13 óra 50 perc

Négyszázezer szénaboglyát raktak össze a baranyai réteken

1957. július 2.

A Mecsek vidékén az aratás kezdetére zömében véget ért a rétek kaszálása. Ez a vidék egyike az ország rétekben leggazdagabb területének. Az idén majdnem hatvanezer holdon került kasza alá a fű. Egész Baranyában - de főként a sellyei és a siklósi járásban, valamint a Hegyháton - jó szénatermésük van a gazdáknak. Egy-egy holdról átlagosan 13 mázsa szénastakarmányt gyűjtöttek be és jó a széna minősége is.

A réteken most rakják a szénaboglyákat. Az ideai nyáron különös gonddal végzik ezt a munkát, nehogy a gyakori szélviharok szerte hordják az összegyűjtött takarmányt.

Lekaszálták a fűvet az utak, a vízfolyások és a vasutak mentén is. Ez a terület mintegy kétezer holdnyi kaszálónak felel meg és innen körülbelül tizenötezer mázsa jóminőségű szénát nyertek a gazdák. A mostani szénatermés - rendes takarmányozás mellett - mintegy nyolcvanezer tehénnek elegendő egy évre. /MTI/

Néhány nap alatt tizenöt tenyészűszőre szerződtek Jászládányban

1957. július 2.

A jársági állattenyésztők között nagy érdeklődést váltott ki a szerződésesen nevelt tenyészűszők árának szabályozása. A gazdák között hamar elterjedt a hír, hogy a másodosztályú, körülbelül ötszáz kilós, vemhes űszőért már körülbelül tízezer forintot lehet kapni, az elsőosztályú, törzskönyvezett tenyészűszők ára pedig jelentősen emelkedett. A szerződéskötések száma napok alatt többszöröződött. A legfigyelemreméltóbb az eredmény Jászládányban, ahol az új árak nyilvánosságra kerülése óta tizenöt szerződtek vemhes tenyészűsző szállítására. /MTI/

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. július 2. 13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, kedden délelben 13 órakor:

Tovább tart a meleg

A skandináviai ciklon hideg frontja a magasban ma hajnalra Németország felé kissé hűvösebb levegőt szállított, amelynek hatására az említett területeken záporok, zivatarok voltak. A tegnapi nap folyamán egész Közép-Európában 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, Hamburgban 36, Hannoverben 35 fokot mértek.

Hazánkban hétfőn délután két kisebb területen, még pedig egy északi határmenti sávban, valamint Pécs és Kalocsa környékén záporok, zivatarok voltak. Romániából jégesővel 30, Gyöngyösről 18, Vácraól 9 mm csapadékot jelentettek.

A nappali hőmérséklet általában 31-34. Győrött Csornán és Meken 35 C fok emelkedett. Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal, a légnyc más napi középértéke 2.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 30 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élénkebb szél. A meleg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 31-34 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél 352 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. július 2. 14 óra 40 perc

Kalászenelőkkel látják el a kombájnokat a gépállomások

1957. július 2.

A viharos időjárás következtében országsszerte sok a megdőlő gabona s ez akadályozza a betakarító gépek munkáját. Az elmúlt években már több gépállomás felkészült az ilyen esetőségekre és a kombájnokat, aratógépeket megfelelő kalászenelő szerkezetekkel látják el. Egy-két évig nem volt rá szükség, s több helyen az idén nem készültek fel kellő gondossággal a dőlő gabona aratására. A Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási és Gépesítési Igazgatósága most felhívja valamennyi gépállomás figyelmét, hogy a betakarító gépeket, ahol erre szükség van, lássák el megfelelő kalászenelő szerkezetekkel. /MTI/

Julius 31-ig lehet jelentkezni az Agrártudományi Egyetem továbbképző intézetének mezőgazdasági szaktanári képzésére

1957. július 2.

Az Agrártudományi Egyetem továbbképző intézetének tanárképző szaka a mezőgazdasági szaktanári képzésre az 1957/58. tanévre felvételi pályázatot hirdet. Felvételeire jelentkezhet minden meggyerredik életévét be nem töltött mezőgazdasági szakember, aki az Agrártudományi Egyetemen, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán, illetve azok jogelődjeinél oklevelet szerzett a szóta legalább két éves szakmai gyakorlaton volt. Az oktatás időtartama tíz és fél hónap és háromféle szakirányu: növénytermesztés, állattenyésztés és kertészet. Akik a tanárképzőt elvégezték, mezőgazdasági tanári oklevelet kapnak. A kérelmeket 1957. július 31-ig az Agrártudományi Egyetem továbbképző intézetéhez /Budapest II., Szentlőhazy utca 27./ kell küldeni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 16. kiadás 1957 július 2 114 óra 35 perc
Az MTI Foto július 2-i képanyaga:

1957 július 2
nagy-
A koreai követ megbízólevelének átadása
Kitüntetések az Országházban /száz éves a Gázgyár/
Fiatel mezőgazdasági szakemberek értekezlete a Zichyujfalui Állami Gazdaságban
Aratás Balatonaligán
Gépesített kombájnyszörűn szárítják a gabonát a Szőkepusztai Állami Gazdaságban
Takarékosság és pazarlás a Hodászi Állami Gazdaságban
Friss hellel látja el az üdülőket a Balatoni Halászi Vállalat.
Képek az Ohati Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság baromfitelepéről
Képek Kungösi Állami Gazdaság bakormajori üzeme gyűlése
Készülnek a telre a Gyümölcs- és Fozelék Konzervgyárban
Az Állami Balettintézet vizsgálódása
Erettségi bankett Tokajon
Elkészült a VIT-ruha mintapéldánya
Új Halászcserda Tokajon
Tűzeset a Dózsa György uton

Külföldi képek:

Jon Henricks Európa leggyorsabb úszója
Magyar női négy párevezős edzése az NDK-ban
Tüntetés Rangoonban a hidrogénbomba-robbantási kísérletek ellen
"Miss Europa" választás
Képek a Szovjetunióból, a Csehszlovák Népköztársaságból, Svájcban és a Német Szövetségi Köztársaságból /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 17. kiadás 1957 július 2 114 óra 50 perc

A második félévben sok importanyagot takarítanak meg a Dunai Vasműben

1957 július 2

"A második félévben minél több hazai alapanyaggal, sok-sok importanyag megtakarításával akarunk és fogunk dolgozni. A kohó nagyrészt hazai szénből előállított kohókokszzal olvasztja majd a vasat, a Martin pedig hónapról-hónapra kevesebb import fűtőanyaggal gyártja az acélt" - így határozta meg Piltér Pál, a Dunai Vasmű főmérnöke a vasmű legfontosabb feladatait a második félévben.

A feladatok megoldásához a műszaki feltételek nagyrészt a vasműnek mind a 32 üzemi egységben megteremtették. Így a második félév első napján, megindulhatott a kommunisták által kezdeményezett széleskörű munkaverseny a gazdaságos termelésért.

A szénmosóban már több nagymányoki és szászvári szénét mosnak. Ezzel havonta körülbelül 1500 tonna import-szénét takarítanak meg. A kokszolóműben készülődnek a kohókoksznál értékesebb öntödei koks termelésére, amely a gyártott koks 15 százalékát teszi majd ki. Biztosítják a második félévben a kamragáz fontos melléktermékeinek: a piridinnek és a fenolátnak a folyamatos termelését is. A harmadik negyedben megkezdik a nyersbenzol, a negyedik évnegyedben pedig a kén kinyerését is.

A nagyolvasztóműben és a Martin Acélműben sok feladatot oldanak meg a második félévben. Üzembehelyezik az új 2-es kohót, valamint a Martin Acélműhöz tartozó kiverő körkemencét. Mindkettő a gazdaságosabb vas- és acélgyártást segíti. Az olcsóbb vastermelés érdekében az 1-es kohónál a második félévben több tömörítvényt használnak fel. Júliusban és augusztusban - júniushoz hasonlóan - legalább havi egymillió rubel értékű vörös importércet akarnak megtakarítani azzal, hogy nagyrészt hazai hulladékanyagokból, szállóporból és piritpörkből gyártott tömörítvényvel járatták a kohót.

A Martin Acélműben a géplakatosok már átadták azt az új dolomitgyártógépet, amellyel a kemencefejvitáshoz eddig használt dolomitnak legalább egyharmadát megtakaríthatják. A jelenlegi 50 százalékról a harmadik évnegyedben 60, az utolsó negyedévben pedig 70 százalékra akarják növelni a felhasznált kamragáz mennyiségét, amivel sok import pakurát takarítanak meg.

A fentiekben kívül az erőműben, és a Dunai Vasmű más egységeiben és üzemeiben is sok olyan intézkedést tettek, vagy készítettek már elő, amelyek segítségével a második félévben teljesíthetik a párttervezlet tisztelőre felajánlott huszmillió forintos önköltségesökölentési vállalásukat. /MTI/

B 18. kiadás 1957. július 2. 14 óra 55 perc

Két és félmillió forint értékű penicillin terven felül

1957. július 2.

A Hajdusági Gyógyszergyár dolgozói, akik az első negyedévet több mint negymillió forint nyereséggel zárták, kimagasló eredményt, 110,7 százalékos tervteljesítést értek el a második negyedben is. Két és félmillió forint értékű penicillinnel gyártottak többet előirányzatuknál. /MTI/

Új gép segíti a Szegedi Textilművek második félévi tervének teljesítését

1957. július 2.

A Szegedi Textilművekben, ahol a második negyedévben annyira megszilárdult a munka- és a technológiai fegyelem, hogy túlhaladták az október előtti termelési eredményeket, a harmadik negyedévben új gép könnyíti meg a munkát. Az üzem fiatal mérnöke, Halász Károlyné szerkesztette az új típusú bálabontó gépet, amelyet kedden próbáltak ki. Az új gép nagyszerűen bevált. /MTI/

Félmillió liter híres kecskeméti barackpálinka kerül ki az idén a Bács megyei szeszfőzdekből

1957. július 2.

Az idei bőséges gyümölcsstermés feldolgozására alaposan felkészült a Kecskeméti Szeszipari Vállalat, amelynek tizenegy telepén négy megye gyümölcssterméséből főznek pálinkát. Llozetes számítások szerint az idei szezonban 1500 vagon gyümölcs feldolgozására kerül sor. 1954 óta az idén először lesz lehetőség a világhírű kecskeméti barackpálinka készítésére. Előreláthatólag hétszáz vagon barackot dolgoznak fel, s ebből mintegy félmillió liter a külföldön is keresett, kitűnő barackpálinka készül. /MTI/

B 19. kiadás 1957. július 2. 15 óra - perc

Készül a mezőgazdasági hároméves tervjavaslata

1957. július 2.

A Földművelésügyi Minisztérium terv- és közgazdasági főosztálya megkezdte a mezőgazdasági hároméves tervjavaslatának kidolgozására irányuló munkálatait. Kedden értekezletre hivta össze a megyei tanácsok mezőgazdasági osztályainak közgazdasági csoportvezetőit, hogy megtárgyalják a helyi javaslatokat a tervek végleges elkészítéséhez.

Az értekezleten Pónt János, a Földművelésügyi Minisztérium terv- és közgazdasági osztályának vezetője kérte a megjelenteket: tegyenek előterjesztést arról, hogy megyéjükben 1960-ig milyen változtatásokat javasolnak a vetéstervekben és figyelembe véve az adott körülményeket, milyen termésátlagnöveléseket tartanak reálisnak. Az állattenyésztésre vonatkozó javaslatoknál vegyék figyelembe a takarmánytermelés várható alakulását s a napokban meghirdetett áralakulások hatását. Minden megye javaslatában térjen ki a helyi sajátos mezőgazdasági termelési ágakra s foglalkozzon a termelőszövetkezetek beruházásait érintő tervekkel. /MTI/

A Középdunántuli- és a Várpalotai Szénbányászati Trösztnél a Nagy-Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója tiszteletére újra megelénkül a munkaverseny

1957. július 2.

A Középdunántuli- és a Várpalotai Szénbányászati Tröszt dolgozóinak kívánságára a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója tiszteletére újra fellendítik az ellenforradalom óta megszűnt munkaversenyt. A két szénbányászati tröszt pártszervezeti, szakszervezeti és gazdasági vezetői a napokban készítették el a munkaversenyszervezőt, amelyet valamennyi bányavállalat és akna bányászai és műszaki dolgozói kisgyűléseken vitattak meg.

A munkaverseny a második félév első napján kezdődött. A verseny eredményeiről minden harmad után értesítik egymást-és negyedévenként értékelik. A termelési és az önköltségi terv teljesítésén és túlteljesítésén kívül a két tröszt elsősorban a bányászati műszaki fejlesztésben akar széleskörű versenyt kialakítani. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 20. kiadás 1957 július 2 15 óra 25 perc
Megkezdtek a szeszgyártást a Petőházi Cukorgyárban

1957 július 2

A Petőházi Cukorgyárban régi gépek kijavításával és átalakításával szeszgyártásra rendezkedtek be. A cukorgyártásnál visszamaradó melaszából, a napokban megkezdtek a szeszfőzést. A kampány három hónapig tart és naponta husz-huszonöt hektolitert szesz termelnek. Izzel nemcsak a gyár nyereségét növelik, hanem a nyári hónapokban is foglalkoztathatják a dolgozókat.
/MTI/

Hatvenfokos melegben egy műszak alatt tervon felül hatvenkét tonna készáru gyártottak Borsodnádasdon

1957 július 2

Az első félév sikeres teljesítése után a második félévet is eredményesen kezdték a Borsodnádasdi Lemozgyár dolgozói, bár a szokatlan hőség erősen gátolta a melegüzemi dolgozók teljesítőképességét. A hengerezők a hatvenöt-hatven fokos melegben is keményen helytálltak és túlteljesítették előírásukat. A harmadik negyedév első huszonnégyórás műszakján huszonkilenc tonna félkész- és hatvenkét tonna készáru adtak napi tervükön felül. /MTI/

Citrom tejjegyre

1957 július 2

Valmennyi fajta juliusi tejjegyre két citromot adnak a KÖZERT tejet árusító boltjaiban. A vásárlók július 2-től 6-ig bezárólag abban a boltban vehetik át a citromot, ahol egyébként is a tejet vásárolni szokták. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 21. kiadás 1957 július 2 15 óra 20 perc
Győzött a párizsi divat - Őszre Budapestre érkezik

1957 július 2

Keddén délelőtt a Vörösmarty téri áruházban kis-számu megnívott előtt bemutatták a legújabb divatkreációkat, amelyek nemsokára már az áruház kirakatába kerülnek.

A bemutatóra azért került sor a Vörösmarty téri áruházban, mert azt alkítják ki a közönség által oly régen várt belvárosi áruházzá, amely konfekciójában is közel áll a szalonmunkához, áruválaszték pedig dúsabb lesz, mint a többi üzleté.

Az áruház szakértői most jártak Párizsban a legújabb divatot tanulmányozni. Beszámoltak az olasz és a francia szalonok között dúló divatharcról. Beszámolójuk szerint a négy nagy francia szalon, a Dior, a Belmain Pierre, a Jeanne Lanwin és Maggy Rouff győzött, a sző irányzatuk szerint általában a biedermeier vonalú lesz a viselet. Emellett megtartják a szűt vonalat is. Tavaly még csak egy alsószoknyát hordtak a párizsi nők, az idén már az anyagot vászonra dolgozzák és három alsószoknyát hordanak. Természetesen ezt a budapesti izlés nem tudja teljes egészében átvenni. Leegyszerűsítve és a hazai izléssel kiverve "tálalják" majd a divatkedvelőknek.

Az áruházban bemutattak néhány ritka ruhadarabot, amelyek már az új divat szerint készültek. Az árak elfogadhatók, 140 forinttól 1200 forintig lehet kapni a divatos ruhákból. Ez egészen kis összeg a Maggy Rouff cég 400.000 frankos modelláraihoz képest. Az áruházban nemcsak a felsőruhából lesz gazdag a választék, hanem a fehérneműből is. Ezenkívül megjelennek a különlegesen szép cipők. A cipődivatban két véglet uralkodik. A sróktalan Pille és a baby Louis tüsarkú cipő. A kisipari szöv tkezetek igen szép ilyen cipőket készítettek. A kárikula ellenére igen jól hatottak a bőrkabát- és a bundamodellak is. Az idén 2000 forinttól kezdve lesznek már női bundák.

Az áruház bemutatott újdonságával a szakértők véleménye szerint is elérte konfekciós áron a szalonok minőségi szintjét, választékban pedig túlhaladta azt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. július 2. 15 óra 30 perc

Hetvenezer export gyümölcsös ládat készítenek a nyáron Miskolcon

1957. július 2.

A miskolci Fa- és Fémipari Szövetkezeti Vállalatnál az elmúlt hetekben megkezdtek az export gyümölcsös ládák készítését. Augusztus végéig hetvenezer láda készül el. /MTI/

A herendi KISZ-isták készítik a VIT-re a Veszprém megyei fiatalok ajándékát

1957. július 2.

A KISZ Veszprém megyei bizottsága a Herendi Porcelángyár KISZ-istáit bizta meg, hogy elkészítsék a megye fiataljainak ajándékát a hatodik VIT-re.

A KISZ fiatalok a gyár világhírnevéhez méltó, 60 centiméter magas, kétfüldű porcelánvázát készítenek. A vázát - a megye fiataljainak üdvözlését tolmácsoló - dekoratív felirat és művészi minták díszítik. Gaál Éva, a Herendi Porcelángyár küldötte még 20-25 kisebb porcelán ajándéktárgyat is visz tarsolyában, amelyekkel a megye fiataljait ajándékozza meg. A negyében ezenkívül az Ajkai Üvegyár és a Veszprémi Fémfeldolgozó KISZ fiataljai is készítenek szebbnél-szebb ajándéktárgyakat. /MTI/

Az új termény őrlésére korszerű villanymalom kezd meg működését Fehérgyarmaton

1957. július 2.

Három és félmillió forintos költséggel Fehérgyarmaton épül Szabolcs-Szatmár megye legkorszerűbb villanymalma. A malmon az utolsó simításokat végzik és megkezdtek a gépek bejártatását is. A tervek szerint a hónap közepére az új termény őrlésének kezdetére átadják rendeltetésének. Az új villanymalomban 24 óránként háromszáz nássa kenyérgabonát őrölnek meg. /MTI/

15.07

15.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 július 2. 15 óra 30 perc

Az októberi események miatt egy évvel később kezd meg a termelést a Tiszavidéki Vegyikombinát - augusztusban elkezdi a földgázvezeték építését

1957 július 2

Elmúlt évben 1700 munkás látott hozzá a vegyipar egyik legnagyobb létesítményének, a Tiszavidéki Vegyikombinátjának építéséhez. Az új gyáróriásra igen nagy szüksége van az országnak, mert a legolcsóbb alapanyagból, a földgázból készít majd olyan termékeket, amelyeket most részben, vagy teljes egészében külföldről vásárolunk. Ezenkívül a TVK üzembhelyezésével megkötészerződik a timföldgyárak munkájához szükséges marónátrion termelése, s jelentős mennyiségű sósvat, ecetsavat és etilalkoholt készítenek majd. Mindezeket igen olcsón állítják elő. A műtrágya gyártási költsége például 30-35 százalékkal lesz olcsóbb, mint a Borsodi Vegyikombinátban.

Az októberi események után - bár az ország gazdasági helyzete a legnagyobb takarékoságot követeli - az eredeti ütemben folytatják a TVK építését. Az építők, már februárban munkához láttak, s mintegy 1200 ember dolgozik az építkezésen. Az idén 80-85 millió forintot fordítanak a létesítményre. Ez az összeg valamivel kevesebb a tervezettnél, de a különbséget pótolja a népi demokratikus államok messzemenő segítsége. A Szovjetunió például gépeket, berendezéseket gyárt és elkészíti a Romániából hazánkba vezető földgáz távvezeték magyar szakaszának csöveit. A 130 kilométer hosszúságú vezeték alkatrészeiből az első szállítmány már megérkezett hazánkba, s a többi is még ebben az évben elköltözik. A távvezeték építéséhez augusztusban látnak hozzá, s még az idén befejezik a munkálatokat. Csuhaszlovákia az oxigéngyár felszerelését készíti el, a Német Demokratikus Köztársaságban turbinákat és egyéb berendezéseket gyártanak a TVK számára.

A baráti országok messzemenő segítségének ellenére is a hatalmas létesítmény befejezése az októberi események miatt egy évvel elhúzódik. A gyáregységek építése ezért a jövő év tavaszán kezdődik és a legfontosabb üzenek, a PVC-t, a marónátriont és a nitrogén műtrágyát gyártó részlegek 1961-ben kezdik meg munkájukat. A többi üzem pedig 1964-ben lát hozzá a termeléshez. A Tiszavidéki Vegyikombinát dolgozói részére eddig kilenc lakóépület készült. Hetvenkét lakás készen áll, 105-öt pedig még a telen átadnak tulajdonosaiknak. A 2500 lakásos városból ezer, egy-két és háromszobás otthont 1960-ig építenek fel. /MTI/

B 24. kiadás 1957 július 2. 15 óra 35 perc

Japán békeharcosok ajándéka a szentgotthárdi békebizottságnak

1957 július 2.

A szentgotthárdi békebizottság tagjai japán békeharcosokkal leveleznek. Kicsérélik tapasztalataikat. Fényképeket, a békeharcokról szóló irásokat, s diafilmeket küldenek egymásnak. Ezeket jól felhasználhatják a tömegek között végzett felvilágosító munkájukban.

A szentgotthárdi békebizottsághoz most érkezett meg az újabb dokumentációs anyag. Hukanaga Isao japán békeharcos három kisfilmet küldött. A filmek címe: "Hiroshima", "Jó az, hogy élünk" és "Meneküljünk a hidrogénbombáktól". /MTI/

Gyulán ujjáalakult a hetvenes Erkel-dalárda

1957 július 2.

Erkel Ferenc szülővárosában, Gyulán hetven évvel ezelőtt alakult meg a nagy zeneköltő emlékét ápoló dalkör. A Hazafias Népfront most újjászervezte a nagymúltú - és a közel-múltban felbuzgó - Erkel Kamarakórust. A dalárda máris szorgalmasan készül a szeptemberi Erkel-ünnepségekre, illetve jubileumi hangversenyére. /MTI/

Megjelent Szegeden az eszperantó világbéke-mozgalom "Paco" /Béke/ című folyóiratának legújabb száma

1957 július 2.

A szegedi eszperantó kör tagjainak szerkesztésében megjelent az eszperantó világbéke-mozgalom folyóirata, a "Paco" /Béke/ legújabb száma. A folyóirat többek között ismerteti a Béke-Világtanács colombói ülésének határozatait. /MTI/

B 25. kiadás 1957. július 2. 15 óra 40 perc

Országos verseny indul a bányászlakások építésének meggyorsítására

1957. július 2.

A 22-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói a nőgrádi szénmedence két telepén gyors iramban építik a bányászlakásokat. A két munkahely versenyre kelt: melyiknek a dolgozói tudnak több lakást átadni a bányásznapra. A verseny első szakaszában a kányásztelepiek törtek az élre. Julius közepén már 24 épületen dolgoztak, ebből tizenhatot hoztak falegyenbe, egynek a belső vakolását is elvégezték, kettőbe beépítették a válaszfalakat, négy házra pedig felrakták a tetőt. A Rákóczi-telepiek a munkában levő 48 házból tizenötöt hoztak falegyenbe, három pedig tető alá. Junius végén a két telepen összesen már nyolcvan házot dolgoztak.

Az építők megfogadták, hogy szeptember hetedikére, a bányásznapra Kányáspusztán husz, Rákóczi-telepen tizenöt házat adnak át a lakóknak. Felszólították az ország valamennyi bányászlakást építő vállalatának dolgozóit, csatlakozzanak versenyükhöz. A verseny pontjai: a lakások határidő előtti átadása, anyagtakarékosság, jóminőségű munka, a munkásvédelmi intézkedések szigorú megtartása.

A 23.-as, a 24.-es, és a 25.-ös Építővállalat, valamint a Nehézipari Minisztérium bányászlakást építő vállalatának dolgozói kinyilvánították, hogy csatlakoznak a versenyhez, amely így a várható többi csatlakozással együtt országos versennyé szélesül és így bizonyos, hogy a tízezer bányászlakás időben elkészül. /MTI/

Több mint hetven kis családi ház építéséhez elegendő téglaterven felül

1957. július 2.

A Bánya- és Építőanyagipari Egyesülés Hajdu-Bihar megyei téglagyáraiban a második negyedévben több mint kétmillió téglát gyártottak terven felül. Ez a mennyiség több mint hetven egyszobás összkomfortos kis családi ház építéséhez elegendő. /MTI/

B 26. kiadás 1957. július 2. 15 óra 30 perc

Országszerte újjászervezik a tanácsi állandó bizottságokat

1957. július 2.

Országszerte egyre szélesebbkörű tevékenységet fejtenek ki a megyei, a járási és a községi tanácsok. Különösen figyelemreméltó a tanácsok tömegkapcsolatainak fejlődése.

Baranyában a megyei tanács újjászervezi az állandó bizottságokat, hogy a közügyek intézésében minél többen vegyenek részt. Ugy határoztak, hogy a megyei tanács egyes osztályai a jövőben megvitatják az állandó bizottságokkal azokat a javaslatokat, amelyeket a végrehajtó bizottság elé terjesztnek a jövőhagyásra. A végrehajtó bizottság a döntésnél már figyelembe veheti az állandó bizottságok tagjainak észrevételeit, a dolgozók széles tömegének véleményét, hiszen az állandó bizottságok széleskörű aktívahálózattal igyekeznek majd dolgozni. A kereskedelmi állandó bizottság, társadalmi ellenőrök segítségével máris igyekszik megakadályozni a kereskedelemben itt-ott jelentkező visszaéléseket - hamis mérlegelés, rossz raktározás, stb. - Az egészségügyi állandó bizottság a tisztaság ellenőrzésével segíti a járványos megbetegedések elkerülését.

Konárom megyében a tanács szakbizottságot hozott létre a most végzett fiatalok elhelyezésének megkönnyítésére. A szakbizottság munkájában a szénbányászati tröszt, valamint a nagyobb üzemek, a szakszervezet, a KISZ és a kisiparosok képviselői vesznek részt. A bizottság máris ért el eredményeket. Számos olyan lehetőséget tárt fel, ahol mód nyílt a fiatalok foglalkoztatására. A MÁVAUT például 15-20 érettségizett fiatalot akar forgalmi tisztnek átképezni. Más helyről is jelentették, hogy várják a fiatalokat. Ezek azonban még nem oldják meg a kérdést: ezért a megyei tanács képviselői a bizottsági tagokkal együtt üzemről-üzemre járva felülvizsgálják a lehetőségeket és igyekeznek minél nagyobb számú fiatal munkához juttatni.

Szegedon már 12 városi és 21 kerületi állandó bizottság alakult újjá. A bizottságokban több mint 200 tanácstag és sok aktív dolgozik. Az elkövetkező hónapokban fontos feladatuknak tartják, hogy segítsék a mezőgazdasági termékek felvásárlását.

Győrött az elmúlt hat hónapban mintegy négyszáz fogadóórát tartottak a tanácstagok és 2500 egyéni és közérdekű panasszal, javaslattal foglalkoztak. A jelentősebb javaslatokat továbbították a végrehajtó bizottsághoz. Közülük többet hamarosan meg is valósítanak. Elhatározták például, hogy autó-, illetve kerékpár-parkot lássanak az SZTK alközpontja előtt, valamint járdát építenek a Barcsányi ligeti új iskolához. /MTI/

B 27. kiadás 1957. július 2. 10 óra 10 perc

Előnyösebb üvegolvasztási módszert kísérleteztek ki

1957. július 2.

Az üveggyárak - mint ezt az eddigi tapasztalatok bebizonyították - rossz hatásokkal dolgoznak. A rossz hőkihasználás a kemencék helytelen konstrukciójának a következménye.

Az építésügyi szakemberek félüzemi kísérleteket folytattak, hogy új szerkezetű kemencékkel lehetne-e csökkenteni a fajlagos hőenergiaszükségletet. A kísérleti olvasztást nem a szokásos kádkemencében, hanem függőleges aknakemencében végzik. Bebizonyosodott, hogy az aknakemencében az olvasztási sebesség jóval nagyobb, mint az eddigi olvasztókemencékben. Ez egyrészt az olvasztási kapacitás növelését eredményezi, másrészt a fajlagos hőenergia-szükségletet csökkenti.

A tudományos kísérletek alapján újfajta speciális nagy hatásfokú kemencéket terveznek. Az aknakemencés üvegolvasztás előzetes gazdasági számítások szerint beruházásban 22, felhasználásban 17 százalékos megtakarítást eredményez. /MTI/

A szegedi egyetem fiatal történészei felkutatják a helyi munkásmozgalom történetét

1957. július 2.

A Szegedi Tudományegyetem actáinak ideai sorozatában több tanulmány jelenik meg a helyi munkásmozgalom történetéről. Az egyetem fiatal történész-oktatói uttoró munkát végeztek, amikor összegyűjtötték a szegedi munkások harcaira vonatkozó adatokat, dokumentumokat, Nemcsak a muzeumokat, a levéltárakat járták végig. Felkeresték a munkásmozgalom veteránjait. Részt vettek találkozóikon, feljegyezték visszaemlékezéseiket. Sok új, eddig nem ismert fejezetet tárult fel így a helyi munkásmozgalomról.

A fiatal történészek munkáit a tervek szerint könyv alakban is kiadják rövidesen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 július 2 10 óra perc

Befejezéshez közeledik a pécsi új szénmóso szerelése

1957 július 2

A pécsi szénmóso üzem átépítésében most odáig jutottak, hogy megkezdődhetett a korszerű szénmósoberendezés szerelése.

A régi rendszerű ugynevezett rheo-mósoiban hosszú vályuban mossák a szenet. Ennek az a hátránya, hogy nem lehet pontosan szabályozni a műveletet és a kiváncosnál több pala marad a szénben. A most szerelés alatt levő új mósoberendezésben a tisztítás ülepítő kádakban megy végbe. A kádakba sűrített levegőt nyomnak, az vízszint ingadozást idéz elő, aminek következtében a nehezebb kőanyag kiválik a szénből, leülepszik, a szén pedig tovább viszi a vizet. Ez az eljárás sokkal tisztább kősz-szenet eredményez, mint a régi. A még finomabb különválasztás érdekében ugynevezett flotáló berendezést is felszereltek, amely eddig nem volt Pécsen.

A szerelés július-augusztusban előreláthatólag befejeződik és megindulhatnak a részleges üzempróbák. /MTI/

A MAV debreceni igazgatósága százezer forinttal jutalmazza legjobbjait

1957 július 2

Az alkotmány Ünnepe és a Vasutas Nap méltó köszöntésére a debreceni vasutasok versenyt indítanak. A MAV debreceni igazgatóságának vezetője a legjobb eredményt elért dolgozók részére százezer forint-célpremiumot tűzött ki. A vasutasok a verseny során arra törekcsenek, hogy csökkentsék a kocsi-mozgási időt, növeljék a vonatok átlagos terhelését és minél pontosabban indítsák a személyszállító vonatokat. A versenypontok közt szerepel az is, hogy minél kevesebb külföldi vasuti kocsi tartózkodjék a MAV debreceni igazgatóságának területén, ami valutamegtakarítást eredményez.

Kidolgozták a versenypontokat a vontatási, forgalmi, pályafenntartási, s a többi vasuti szakszolgálat számára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 július 2 10 óra perc

Július 15-én nyílik meg a kecskeméti képzőművészek kiállítása

1957 július 2

A kecskeméti képzőművészek most készítik elő idei első kiállításukat, amely július 15-én nyílik meg, az ujjászervezett Kötöny József Társaság képzőművészeti szakosztályának 16 művésze ad számot a kiállításon egy szatendő munkásságáról. /MTI/

A jövő hetre a meleg enyhülését igéri a Meteorológia

1957 július 2

A június végén kialakult kánikulai hőség július első napjaiban általában enyhült, Európa sokat fázott északi és nyugati felén is 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hétfőn például Hamburgban 36 fokon tetőzött a meleg, ami ott a hűvös tengerparton ritka rekordot jelent.

Hazánkban hétfőn 33-34, kedden 33-35 fokig emelkedett a napi hőmérséklet maximuma. Az éjszakák trópusi jellegűek: a párás meleg levegő nem hűl le 20 fok alá, s a harmatpont 17-18 fok körül ingadozik.

Egyébként ez a meleg még nagyon messze van az 1935 évi 39,5 foktól, s az 1950-es évi 41,3 foktól, - mondja dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályának vezetője. - Ezen a héten előreláthatólag tovább tartja magát a kánikulai meleg, de időnkint heves zaporkra, zivatarokra van kilátás. A jövő hét eljén gyakoribb borulás várható, a meleg kissé mérséklődik, majd később az erősödő nyugati, északnyugati széllel hűvösebb idő köszönt be, amikor 25 fok körül lesznek a napi maximumok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957 július 2 10 óra 10 perc

Befejezéshez közelodik a pécsi új szénmóso szerelése

1957 július 2

A pécsi szénmóso üzem átépítésében most odáig jutottak, hogy megkezdődhetett a korszerű szénmósoberendezés szerelése.

A régi rendszerű ugynevezett rheo-mósoiban hosszú vályuban mossák a szenet. Ennek az a hátránya, hogy nem lehet pontosan szabályozni a műveletet és a kiváratásnál több pala marad a szénben. A most szerelés alatt levő új mósoberendezésben a tisztítás ülepítő kádakban megy végbe. A kádakba sűrített levegőt nyomnak, ez vízszint ingadozást idéz elő, aminek következtében a nehezebb köanyag kiválik a szénből, leülepszik, a szén pedig tovább viszi a vizet. Ez az eljárás sokkal tisztább kocsz-szenet eredményez, mint a régi. A még finomabb különválasztás érdekében ugynevezett flotáló berendezést is felszerelnek, amely eddig nem volt Pécsen.

A szerelés július-augusztusban előreláthatólag befejeződik és megindulhatnak a részleges üzempróbák. /MTI/

A MAV debreceni igazgatósága százezer forinttal jutalmazza a legjobb dolgozóit

1957 július 2

Az alkotmány Ünnepe és a Vasutas Nap méltó köszöntésére a debreceni vasutasok versenyt indítanak. A MAV debreceni igazgatóságának vezetője a legjobb eredményt elért dolgozók részére százezer forint-célpremiumot tűzött ki. A vasutasok a verseny során arra törekcsenek, hogy csökkentsék a kocsi-mozgatási időt, növeljék a vonatok átlagos terhelését és minél pontosabban indítsák a személyszállító vonatokat. A versenypontok közt szerepel az is, hogy minél kevesebb külföldi vasuti kocsi tartózkodjék a MAV debreceni igazgatóságának területén, ami valutamegtakarítást eredményez.

Kidolgozták a versenypontokat a vontatási, forgalmi, pályafenntartási, s a többi vasuti szakszolgálat számára is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 július 2 10 óra 10 perc

Július 15-én nyílik meg a kecskeméti képzőművészek kiállítása

1957 július 2

A kecskeméti képzőművészek most készítik elő idei első kiállításukat, amely július 15-én nyílik meg, az ujjászervezett Kötve József Társaság képzőművészeti szakosztályának 16 művésze ad számot a kiállításon egy-egy színdarab munkásságáról. /MTI/

A jövő hétre a meleg enyhülését igéri a Meteorológia

1957 július 2

A június végén kialakult kánikulai hőség július első napjaiban általában enyhébbé vált, Európa sokat fázott északi és nyugati felől is 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hétfőn például Hamburgban 36 fokon tetőzött a meleg, ami ott a hűvös tengerparton ritka rekordot jelent.

Hazánkban hétfőn 33-34, kedden 33-35 fokig emelkedett a napi hőmérsékleti maximum. Az éjszakák trópusi jellegűek: a párák meleg levegő nem hűl le 20 fok alá, s a harmatpont 17-18 fok körül ingadozik.

Egyébként ez a meleg még nagyon messze van az 1935 évi 39,5 foktól, s az 1950-es évi 41,3 foktól, - mondja dr. Berkes Zoltán, a Meteorológiai Intézet távprognózis osztályának vezetője. - Ezen a héten előreláthatólag tovább tartja magát a kánikulai meleg, de időnkint heves záporokra, zivatarokra van kilátás. A jövő hét eljőn gyakoribb borulás várható, a meleg kissé mérséklődik, majd később az erősödő nyugati, északnyugati széllel hűvösebb idő köszönt be, amikor 25 fok körül lesznek a napi maximumok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. július 2.

16 óra 10 perc

Biztosítják a falvak áruellátását az aratás és cséplés idején Győr megyében

1957. július 2.

A Hazafias Népfront Győr megyei bizottsága hétfőn megbeszélést tartott a megye kereskedelmi szerveinek vezetőivel. Részt vettek a megbeszélésen a megyei tanács képviselői is. Megtárgyalták, hogy megyei áruforgalmi bizottságot alakítsanak, amelynek az lesz a feladata, hogy biztosítsa a falvak ellátását megfelelő mennyiségű áruval. Az esetleges spekuláció megelőzésére a községek legjobb dolgozó parasztjaiból ellenőrző bizottságot hoznak létre. Több helyen már meg is alakultak a bizottságok. /MTI/

Másfélmillió zsák készül ebben az évben a betakarításhoz

1957. július 2.

A len-kenderipar látja el lisztes és gabonás zsákokkal a mezőgazdaságot. Ebben az évben nagy erőfeszítéseket tettek a gyárak, hogy ne legyen hiány a betakarítás idején ebből a fontos kellékből. A zsákanyagot szövő Szegedi Jutoárugyár és a budapesti Kender Jutagyár tervén felül 150.000 zsákot készít. Ebben az évben összesen másfélmillió zsákot gyártanak, harminc százalékkal többet, mint tavaly. /MTI/

Ismét versenyez a két szomszédos ruhágyár

1957. július 2.

Két legnagyobb ruhágyárunk, az egymás közelében levő Május 1. és a Vörös Október Férfiruhagyár között évekig folyt a versengés. A két gyár dolgozói most ismét versenyszerveződést kötöttek. Az a gyár lesz a győztes, amelyik jövedelmezőbben működik és jobb minőségű árut ad a lakosságnak. Ezért mindkét üzemben bevezetik az egyéni megtakarítási számlák rendszerét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957 július 2

16 óra 30 perc

Újfejlesztéssel szilárdították meg a csepeli Martin darupályáját

1957 július 2

Néhány nappal ezelőtt fejezték be a csepeli Martin darupályájának talajszilárdítását újfejlesztéssel, addig nem alkalmazott módszerrel. A darupályát, amely eddig 40 tonnát bírt el a talaj megszilárdításával 60 tonna terhelés viselésére tették alkalmassá. A tartóoszlopok teherbírástát alátámasztással is növelhették volna, de ebben az esetben a darut le kellett volna állítani.

Az Építőipari Kutató Intézet három munkatársa újfejlesztéssel a talajszilárdítási eljárást dolgozta ki, amely nemcsak a hazai, hanem a külföldi szakemberek körében is nagy érdeklődést keltett. A módszer lényege: a felhígított vizűveget kis nyomással a talajba nyomják és a szilárdítást az eddigiektől eltérően nem sóoldattal, hanem széndioxiddal végzik. Ez az eljárás lényegesen olcsóbb és előnye, hogy az üzemnek nem kell leállnia. Ugyancsak ezzel a módszerrel sikeresen szilárdították meg a talajt a csepeli papirgyár gépcsernokának bővítésénél is. /MTI/

A motorgyártó Üzem dolgozik a legeredményesebben a Ganz Vagongyár Üzemrészei között

1957 július 2

A Ganz Vagongyár Üzemrészei között verseny indult, amelynek nem a terv túlteljesítése, hanem a nagyobb termelékenység és a selejt csökkentése a fő célja.

Az eredmények legutóbbi összehasonlításakor a motorgyártó Üzem telített a verseny legjobbjának. A termelékenység több mint 10 százalékkal magasabb a tervezettnél, a selejtet mintegy 15 százalékkal csökkentették az október előttihez képest. Az Üzemrész nemcsak a szoros értelemben vett tervfeladatait teljesítette, hanem az elmúlt napokban befejezte egy új hathengeres motor mintapéldányának gyártását is, amely az eddiginél nagyobb teljesítményű és kevesebb nyersanyagot, üzemanyagot igényel.

Az Üzem vezetői a munka eredményességét elsősorban a szilárd munkafegyelmelemmel, s a dolgozók lelkiismeretességével magyarázzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 július 2. 10 óra 35 perc

Kínai újságírók érkezett hazánkba

1957 július 2.

Van Csi újságíró, a Zsenminzsipao szerkesztőbizottságának osztályvezetője a magyar-kínai kulturális egyezmény alapján másfél hónapi tanulmányutra Magyarországra érkezett. /MTI/

Bővült a zala Zichy Mihály Múzeum

1957 július 2.

A zala Zichy Mihály Múzeum, - amelyet a festő egykori szülőházában rendeztek be, - két helyiséget el bővült. Eddig a művész műtermében rajzokat és festményeket, a "kaukázusi szobá"-ban pedig porosa miniatúrákat, fegyvereket és gruz ruhákat mutattak be. A két újabb helyiséget a Magyar Nemzeti Galéria és a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum szakemberei rendezték be. Zichy életét és munkásságát számos fényképművellettel és reprodukcióval szemléltetik. Eredeti alkotásokkal is kiegészítették a múzeum gyűjteményét. A Szépművészeti Múzeum többek között kölcsönadta "A bor hatalma" című nagyméretű kartont. /MTI/

Az Iparművészeti Vállalat baba- és divatújszer-pályázatának eredménye

1957 július 2.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának baba-pályázatára 30 tervező 100 pályamunkát küldött be. A pályázat I. díját nem adták ki. 800-800 forintos II. díjat nyert Forgách Pálma, Kascsák Margit és Madarász Antalné. Ezenkívül kiosztottak 6 darab 400-400 forintos III. díjat.

A divatújszer-pályázaton 20 iparművész 100 pályaművel vett részt. Az I. díjat itt sem adták ki. 1000-1000 forintos II. díjat nyert Fál Ferenc, Görög Imre, Barta Eva és Tóth Ferencné. Ezenkívül két III. és egy IV. díjat osztottak ki.

A legjobb pályamunkákat bemutattják majd a brüsszeli világkiállításon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. július 2. 10 óra 35 perc

Pedagógus és egészségügyi tanácsadó csoportot alakított a XII. kerületi pártbizottság

1957. július 2.

A XII. kerületben egyre jobban kibővül a pártmunkában részvevő káderek száma. Ujabban a kerületi pártbizottság mellett két szakcsoport: a pedagógus és az egészségügyi tanácsadó testület alakult meg.

A pedagógus szakcsoport feladata, hogy elősegítse alapvető politikai kérdések tisztázását a pártönkivüli pedagógusok körében, s ugyanakkor szakmai téren is tanácsokat adjon nekik. Ilyen irányú feladata lesz a csoportnak a szocialista erkölcstanításának előkészítése is, amely tudvalevően majd rendszeres tanterv lesz az iskolákban.

A kerület egészségügyi intézményeinek munkáját lesz hivatott segíteni a nemrég megalakult orvosi szakcsoport. Most dolgozza ki részletes munkaprogramját, amelyet a kerületi pártbizottság hagy majd jóvá.

Tervezte vette a pártbizottság azt is, hogy a kerületi nagyüzemek és a kisebb tanácsai vállalatok gazdasági feladatainak megoldását műszaki tanácsadó csoport létrehozásával segíti. /MTI/

Helyzetkép az állami gazdaságok kombájnosainak versenyéről

1957. július 2.

Még csak néhány napja kezdődött el az aratás, de az állami gazdaságok kombájnosai máris szép eredményeket értek el. Versenyük az idén a nagy hold-teljesítmények mellett elsősorban a minőséget célozza: ki tudja a legtöbb gabonát aratni, csépelni, a legkisebb szemvesztéssel, a lehető legalacsonyabb területtel.

Az állami gazdaságok eddig gabonaterületük 7,2 százalékát aratták le, 98 százalékban gépekkel. Az első napokban a legjobb eredményt a következő kombájnosok érték el: Első Kiss István /Solti ÁG/ 969 mázsa gabona, 49 és fél holdról. Második Sándorfi Ferenc /Hildpusztai ÁG/ 867 mázsa, 45 holdról, harmadik Molnár István /Solti ÁG/ 826 mázsa, 42 holdról, negyedik Gyurmánszki Mihály /Ikrényi ÁG/ 733 mázsa, 38 holdról, ötödik Feil Ferenc /Biritópusztai ÁG/ 710 mázsa 45 holdról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. július 2. 17 óra 10 perc

Harminc magyar gyermek utazott lengyelországi údülésre

1957. július 2.

A kielcei nemzeti bizottság oktatási osztályának meghívására a tavalyi árvíz-, illetve földrengés-sújtotta községekben - két pedagógus kíséretében - harminc magyar gyermek utazott Lengyelországba négyhetes údülésre. /MTI/

A dolgozókat érdeklő fontos kérdésekben segítenek a nőtanácsok

1957. július 2.

A nőtanácsok országsszerte nagy gonddal foglalkoznak a dolgozó nőket legjobban érintő problémák megoldásával. A Borsod-megyei nőtanács az aratás idejére idény-napköziket és bölcsődéket szervez olyan helyeken, ahol nincs állandó bölcsőde, vagy nem tudja ellátni a torlódó nyári munkák idején megnövekedő feladatokat.

Turkevén a viharos időjárás visszavetette a Vörös Csillag Termelőszövetkezet növényápolási munkáját. A városi nőtanács ezért segítőakciót indított, amelyben számos egyéni-leg dolgozó parasztasszony is részt vesz. Ötven dolgozó asszony vállalta, hogy segít a tsz-nek, hogy minél hamarabb befejezhessék az annyira fontos növényápolási munkákat.

Szolnokon jogi ankétot rendeztek a gyermekbűnözésről.

A Békéscsabai nőtanács a TTIT-vel együtt készített nyári programot. Többek között a nőket érdeklő előadássorozatot indítanak. Az első előadást július 4-én az egyik helybeli biológus tanár tartja a befőzésről. Július 21-én a serdülő fiúk problémáiról tárgyalnak az apák ankétján. Ezenkívül tanfolyamot rendeznek fiatal anyák részére a csecsemőgondozásról és a gyermeknevelésről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 július 2 17 óra 20 perc

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövete átadta megbízólevelét

1957 július 2

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kedden, július 2-án fogadta Hon Don Cser rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Horváth Imre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

Hon Don Cser nagykövet megbízólevele átadásakor a következő beszédet mondotta:

Tisztelt Elnök Elvtárs!

Nemzetvélés

- Van szerencsém átadni Önnek, Elnök Elvtárs, megbízólevelemet, amellyel a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Elnöksége a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagyköveteként a Magyar Népköztársaságba akkreditál. Egyben átadom elődöm, An Jen elvtárs visszahívólevelét.

- Végtelenül boldog vagyok, hogy nekem jutott az megtiszteltetés, hogy abban az országban munkálkodjak, amelyben a szocializmusért és a békéért harcoló baráti nép él.

- Az imperialisták esztelen kísérletei, hogy Magyarországot leválasszák a szocialista táborról és új háborús tüzfőszket hozzanak létre Európa közepén, hála a magyar nép hősi harcának és a Szovjetunió internacionalista segítségének, nem jártak sikerrel.

- A koreai nép nagy örömmel tapasztalja, hogy a magyar nép szilárdan áll a szocialista tábor nagy családjában, gyorsan begyógyítja a baráti országok erkölcsi és anyagi támogatásával az ellenforradalom okozta sebeket, visszaverve mind a belső, mind a külső ellenséget sikeresen építi a szocializmust és el van határozva, hogy hű marad a marxizmus-leninizmus zászlajához.

/foljt.köv./

B 36. kiadás 1957 július 2

14 óra 35 perc

/A Koreai... 1.folyt./

- Korea és Magyarország népeit összefűző szilárd barátság és a szoros együttműködés kötelékei.

- A két ország közötti baráti kapcsolatok különös erősödése és fejlődése nyilvánult meg abban a hatalmas anyagi és erkölcsi támogatásban, amelyet a magyar nép nyújtott a koreai népnek, a koreai nép honvédő, felszabadító háborújának nehéz napjaiban. és a népgazdaság háboru utáni helyreállításának és fejlesztésének időszakában, valamint abban az aktív támogatásban és forró szeretetben, melyet a koreai nép nyújtott a magyarországi ellenforradalmat felszámoló Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányának és a magyar népnek.

- Meggyőződésem, hogy a koreai és magyar nép közötti baráti együttműködés a továbbiakban még inkább fejlődik a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság vezetete szocialista tábor ereje és összetartása érdekében.

- Tisztelt Elnök Elvtárs!

- Engedje meg, hogy biztosítsam Önt, minden erőmmel arra töreksem, hogy a két ország népei közötti szoros barátság további erősödésének és fejlődésének ügyét szolgáljam és azon reményemnek adjak kifejezést, hogy megtisztelő és fontos feladatom végrehajtásában sokoldalú támogatásban részesülök mind az Ön részéről Elnök Elvtárs, mind pedig a Magyar Népköztársaság kormánya részéről.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke Hon Don Cser nagykövet beszédére a következőkben válaszolt:

- Nagykövet elvtárs! /Nemzetgyűlésének

- Öszinte örömmel veszem át megbízólevelét, amellyel Önt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Elnöksége rendkívüli és meghatalmazott nagyköveti minőségben a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa mellé akkreditálta.

- A magyar nép mindenkor nagy érdeklődéssel figyelte a testvéri Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népének erőfeszítéseit, amelyeket országa felvirágzása, a szocializmus felépítése, a koreai nép egységének megvalósítása, valamint az imperialisták háborus előkészületei ellen folytatott és folytat még ma is.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1957 július 2

17 óra 40 perc

/A Koreai...2.folyt./

- Jól emlékszünk arra, hogy a koreai nép milyen ön-feláldozó és hősiességű harcot vívott szabadságáért és függetlenségéért az imperialisták által kirobbantott agresszió idején. A bátor koreai nép a békeszerető emberiség támogatásával megakadályozta, hogy az egész Távol-Kélet lángreboruljon és Korea az imperialisták céljait szolgáló állandó háborus tüzfészékké váljék.

- Meggyőződésem, hogy a koreai népnek a béke megvédéséért vívott harcra állandóan erősödik és következetesen megüsti minden olyan kísérletet, amely Korea kettészakított-ságát állandósítani és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot a szocialista táborból kiszakítani akarja.

A múlt év őszén hazánk is az imperialista agresszív erők nyílt támadásának központjába került. A magyarországi ellenforradalmi események és az 1956-ban a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot ért imperialista támadás arra tanított bennünket, hogy saját népeink békéje és a szocializmus felépítése érdekében még szorosabban együtt kell működünk és, mint eddig, egymás harcait minden erőnkkel támogatnunk kell.

Országaink távol vannak egymástól, de az elmúlt évek megmutatták, hogy népeink boldogulását közös ellenség veszélyezteti. Ezek az évek azt is megmutatták, hogy a közös ellenség ellen csak közös összefogással lehet eredményesen harcolni.

Örömmel vettem Nagykövet elvtárs azon szavát, hogy a koreai nép őszinte örömmel fogadta és támogatja a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány sikeres harcát, amelyet az ellenforradalom ellen vívott. A magyar nép soha nem fogja elfelejteni, hogy a súlyos történelmi napokban a szocialista tábor orszagai ölen a Szovjetunióval és a Kínai Népköztársasággal önzetlen baráti segítséget nyújtottak népünknek és hogy ehhez a segítséghez az elmúlt években oly sok szenvedést átélt koreai nép is jelentősen hozzájárult. Megragadom az alkalmat, hogy népünknek a nehéz időben nyújtott segítségért a legőszintébb köszönetemet nyilvánítsam és kérem, hogy a magyar nép háláját tomácsolja kormányának és népének.

16.55

/folyt.köv./

17:20



MTI BELFÖLDI HIREK
B 38. kiadás 1957 július 2. 17 óra 40 perc
/A Koreai... 3. folyt./

Nagy örömmel szolgál, hogy Nagykövet elvtárs is azzal az elhatározással kezdi el munkáját, hogy a népeink közötti szoros barátság további erősítését és kapcsolataink minden téren való fejlesztését elősegítse. Az Elnöki Tanács, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány és a magam nevében megígérem, hogy munkájához minden segítséget megadunk Nagykövet elvtársnak, hogy népeink még közelebb kerüljenek egymáshoz és még jobban megismerjék egymást.

Engedje meg Nagykövet elvtárs, hogy megbízólevelének átadása alkalmából őszinte szeretettel köszöntsem országunkban, a munkájához sok sikert és jó egészséget kívánjak.

A megbízólevél átadását követően a nagykövet a kíséretében megjelent Li Gyon Van nagykövetségi tanácsost, Kim Szan Cser kereskedelmi tanácsost, Kim Gyon Van nagykövetségi III. titkárt és Pek Ir Kon nagykövetségi III. titkárt bemutatta Dobi István-nak, az Elnöki Tanács elnökének, aki ezután a nagykövettel szíves beszélgetést folytatott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. július 2. 17 óra 45 perc

Ho Si Minh elnök Budapestre látogat

1957. július 2.

Dobi István elvtárs, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének meghívására a közeljövőben hivatalos baráti látogatásra Budapestre érkezik Ho Si Minh elvtárs, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke, valamint az elnök kíséretében Hoang-Van-Hoan, a Vietnami Munkapárt Központi Bizottságának tagja, Hoang-Minh-Giam kulturális miniszter és Pham-Ngoc-Thach egészségügyi miniszterhelyettes.

Ho Si Minh elvtárs magyarországi látogatására az elnök európai és ázsiai körútja alkalmából kerül sor, amelynek keretében látogatást tesz több népi demokratikus országban. /MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete a vágóállatok levágásáról és forgalmáról

1957. július 2.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a vágóállatok levágásáról és forgalmáról, valamint a hus- és húskecsizmények forgalmáról.

A rendelet szerint vágóállatot /szarvasmarhát, borjút, bivalyt, bivalyborjút, lovat, szamarat, öszvért, csikót, sertést, malacot, juhot és bárányt/ a tenyésztőtől továbbeladásra, vagy fogyasztásra való levágás céljára kizárólag a feldatkorúknál fogva arra kijelölt állami vállalatok, továbbá az élelmiszerügyi miniszter és a Szövetkezetek Országos Szövetsége elnöke által, a közellátás érdekeinek figyelembevételével, meghatározott időszakokban - a földműves szövetkezetek vásárolhatnak.

A fentebb említett állatok tenyésztés és továbbtartás céljára való vásárlása semmilyen korlátozás alá nem esik. Sertést magánfogyasztásra történő levágás céljából is bárki szabadon vásárolhat.

A szarvasmarha /borju/ magánfogyasztásra történő levágását külön törvényerejű rendelet szabályozza.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957. július 2.

17 óra 56 perc

/A Népköztársaság... folyt./

A sertés és a juh magánfogasztásra történő levágásához engedély nem szükséges. Juhot azonban - ürü kivételével - magánfogasztás céljára csak a juhtartók vághatnak.

Lovát, szamarat, öszvért /csikót/, bivalyt /bivalyborjut/ magánfogasztásra levágni nem szabad.

A rendelkezés felsorolja azokat a szerveket, amelyek közfogasztásra történő vágásra jogosultak, intézkedik a közegészségügyi rendelkezések szigorú megtartásáról, majd a hus- és huskészítmények forgalmáról.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok a közös hizlalásból származó levágott sertéseiket és azok termékeit üzemi konyhájukon felhasználhatják, a tagok között szétoszthatják, valamint a hatóság által erre a célra kijelölt helyen értékesíthetik. Az értékesítéssel csak a tagjai-kat, vagy -bizományi szerződés alapján - a helyi földműves-szövetkezeteket bízhatják meg. Töltelékárut csak olyan mezőgazdasági termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport hozhat forgalomba, amely erre iparengedélyt kapott.

A mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek és termelőszövetkezeti csoportoknak tagjai az egyéni termelők és más magán-személyek csak olyan füstölthust, füstölt és sózott szalonnát, továbbá zsirt hozhatnak forgalomba, amelyről beigazolható, hogy élő és levágott állapotban állatorvosi vizsgálaton esett át és fogyasztásra feltétlenül alkalmas. Nyershust, zsirszalonnát, töltelékárut és egyéb huskészítményeket nem hozhatnak forga-lomba.

Iparigazolvánnyal rendelkező mészáros és hentes vágó-állatot csak az erre illetékes állami vállalatától vásárolhat, vagy a husipari vállalatoktól vehet át vágott állatot, közfo-gyasztásra történő forgalombahozatal és feldolgozás céljából. Saját hizlalású sertéseket az iparigazolvánnyal rendelkező szakiparosok levághatják és forgalomba hozhatják. /MTI/

1722

17 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1957 július 2

14 óra 55 perc

Gázipari dolgozók kitüntetése

1957 július 2

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a budapesti gáz-gyártás századik évfordulója alkalmából hatvanegy gázipari dolgozót tüntetett ki kiemelkedő munkája elismeréséül.

Az Elnöki Tanács a Munka Erdemrend kitüntetést adományozta Benckek Józsefnek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat igazgatójának.

A Szocialista Munkáért Erdemérem kitüntetést adományozta az Elnöki Tanács

- dr. Vály Ferencnek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat főmérnökének,
- Fehérvári Rezsőnek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat munka-ügyi osztálya vezetőjének,
- Kiss Jánosnak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat üzemrész vezetőjének,
- dr. Faragó Györgynek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat jogászának,
- Klotz Mihálynak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat kereskedelmi és áruforgalmi csoport vezetőjének,
- Póczik Kálmánnak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat szállítási részleg vezetőjének,
- Fejér Lászlósnak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat bádogos-szerelőjének,
- Klénny Mártonnak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat csősz relő-jének,
- Epres Péternek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat nyugdíjas szerelőjének,
- Mogyorósi Rezsőnek, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat csoport-vezetőjének,
- Dáigner Mihálynak, a Budapesti Gáz- és Kokszművek igazgatójának,
- Gömöri Gézáknak, a Budapesti Gáz- és Kokszművek fokonyvelőjének,
- Pataki 2. Istvánnak, a Budapesti Gáz- és Kokszművek rézöntő és gázzszerelőjének,
- Vasszerics Gusztávnak, a Budapesti Gáz- és Kokszművek beruházási osztálya vezetőjének,
- Klesik Istvánnak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat üzembizott-sága elnökének,
- Csorny Sándornak, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat üzemrész-leg vezetőjének,

/folyt.köv./



/Gázipari...1.folyt./ t

a Munka Erdemérem kitüntetést kapta:

Császár Gyuláné, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat főszakácsnője,
Lelovics Rezsó, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat gázzszerelője,
Somhegyi Károly, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat műszaki vezetője,
Zloch Béla, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat főművezetője,
Wéber Rezsó, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat technikusja,
Jónás Zoltán, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat technikusja,
id. Hársfalvi Mihály, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat művezetője,
Gerő Sándor, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat művezetője,
Szalontai István, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat gázzszerelője,
B. Nagy János, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat művezetője,
Mundi István, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat üzemzavaros szerelője,
Herasztli Balogh, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat gázzszerelője,
Cserdi István, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat főpénztárosa,
Megtórt József, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat főművezetője,
F. Kiss István, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat volt csoportvezetője,
Rompos II. Ferenc, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat lámpakezelő csoportvezetője,
Sajben György, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat üzemvezetője,
Vály Gyula, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat művezetője,
Nagy István, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat gázzszerelője,
Kovács János, a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalat kabinos csoport vezetője,
Chatty Szaléz, a Budapesti Gáz- és Kokszművek könyvelője,
Bánhidi Károly, a Budapesti Gáz- és Kokszművek művezetője,
Kellermes Béla, a Budapesti Gáz- és Kokszművek segédművezetője,
Molnár 2. György, a Budapesti Gáz- és Kokszművek üzemlakatos kisgítője,
Esztonyi Henrik, a Budapesti Gáz- és Kokszművek szerkesztője,
Tobak Lajos, a Budapesti Gáz- és Kokszművek kemencetűzen mérnöke,
Szűcs 2. István, a Budapesti Gáz- és Kokszművek segédművezetője,
Schunck Rudolf, a Budapesti Gáz- és Kokszművek termelési osztálya vezetője,

17.30

/folyt.köv./

17.40

/Gázipari...2.folyt./

Szokol István, a Budapesti Gáz- és Kokszművek lakatosja,
Borsai 1. György, a Budapesti Gáz- és Kokszművek darukezelője,
Samai Antal, a Budapesti Gáz- és Kokszművek hajtóállomás kezelője,
Csermák Sándor, a Budapesti Gáz- és Kokszművek lakatosja,
Kristóf Alajos, a Budapesti Gáz- és Kokszművek lakatosja,
Dorner Kálmán, a Budapesti Gáz- és Kokszművek hajtóállomás kezelője,
Nachtigál Ferenc, a Budapesti Gáz- és Kokszművek üzemlakatosja,
Krács József, a Budapesti Gáz- és Kokszművek lakatosja,
Szónyi Imre, a Budapesti Gáz- és Kokszművek munkasellátási osztály csoportvezetője,
Bugyi Sándor, a Budapesti Gáz- és Kokszművek üvegese,
Márkus 1. András, a Budapesti Gáz- és Kokszművek generátorkezelője,
Vincze 1. János, a Budapesti Gáz- és Kokszművek üzemlakatosja,
Zlamál 1. Gyula, a Budapesti Gáz- és Kokszművek gépvezetője,
és
Szalontai István, a Budapesti Gáz- és Kokszművek széntörő kezelője.

A kitüntetéseket kedden délután Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át az Országház épületében. Az átadási ünnepségen jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Pongrácz Kálmán Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

Dobi István a kitüntetéseket átnyújtva rámutatott annak jelentőségére, hogy száz esztendővel ezelőtt kezdte meg működését a budapesti gázipar a főváros lakosságának szolgálatában. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa azzal is kifejezte az évforduló, a gázipar jelentőségét, a Fővárosi Gáz- és Kokszműveknek a gázipar fejlesztése terén szerzett érdemeit, hogy a vállalatnak a legmagasabb kitüntetések egyikét, a Munka Vörös Zászló Erdemrendjét adományozta. Egy évszázad alatt a vállalat nagy fejlődésen ment keresztül. A vállalat és vele együtt a gázipar fejlődése elválaszthatatlan azoknak a dolgozóknak jó munkájától, akik szívvel-lélekkel, tudásuk legjavát adva munkáltak a magyar gázipar fejlesztésén és minden törekvésükkel a főváros lakosságának érdekeit szolgálták. Az eredmények egyaránt dicsérik az elmúlt nemzedék és a jelenleg dolgozó szakemberek, mérnökök, munkások eredményes tevékenységét.

/folyt.köv./

Nagy 1. József, a Budapesti Gáz- és Kokszművek gépkocsivezetője,
Takács 2. József, a Budapesti Gáz- és Kokszművek raktárosa,



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 július 2 18 óra 15 perc

/Gázipari...3.folyt./

A vállalatnál sok olyan dolgozó van, akik 25-30, sőt 40 év óta szolgálja a főváros lakosságát és eltérhetetlen szálak fűzik a fontos iparágához.

A Gázművek dolgozóinak többsége, s mindenekelőtt a most kitüntetettek - folytatta beszédét Dobi István - magas felelősségérzetéről tettek tanuságot az ellenforradalom nehéz napjaiban. Amíg sok más vállalat, üzem a harci események következtében, vagy később a felelőtlen sztrájkok alatt nem dolgozott, addig a gázszolgáltatás egy percig sem szünetelt Budapesten, mert a vállalat dolgozói erejük legjavát adva, áldozatkész munkával törekedtek biztosítani fővárosunk zavartalan gázellátását.

A kitüntetéséért Kiss János, a Fővárosi Gázszolgáltató Vállalat Üzemrész vezetője mondott köszönetet. /MTI/

A Hazafias Népfrent budapesti bizottsága

1957 július 2

Csütörtökön 5 órakor /VI. Népköztársaság utja 124/ külpolitikai konzultációt rendez. A vita vezetője Róbert László, a Népakarat külpolitikai munkatársa. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

Julius 9-én lesz a régi uttoróvezetők budapesti találkozója

1957 július 2

A Magyar Uttörők Szövetsége - tekintettel a nagy érdeklődésre - magyénként rendez meg a régi uttoróvezetők találkozóját. A budapesti találkozót július 9-én délután fél 6-kor tartják a X. kerületi uttoróházban /X. kerület, Előd utca 1./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. július 2. 18 óra 20 perc

Az egyetemi és főiskolai hallgatók jutalomüldülése

1957. július 2.

A nyáron mintegy ezerkétszáz egyetemi és főiskolai hallgató részesül jutalomüldülésben. Balatonalmádin, Miskolc-Tapolcán és Siófokon a hallgatók tiznapos turnusokban augusztus 31-ig nyaralnak. A résztvevők a beutalójegy mellé ingyenes vasuti jegyet kapnak. Térítésként egy-egy napi üdülésért 8 forintot fizetnek, s a többi költséget az állam fedezi.

Az egyetemi és főiskolai hallgatók a nyaraláson kitűnő ellátásbar részesülnek. /MTI/

Szerdán Budapestre érkezik a magyar-francia közös film alkotóinak első csoportja

1957. július 2.

Keleti Márton Kossuth-díjas filmrendező, aki a magyar-francia közös film gyártásával kapcsolatban tárgyalásokat folytat Párizsban, kedden telefonon jelentkezett a francia fővárosból. Közölte, hogy az első magyar-francia közös film alkotóinak egyik csoportja szerdán repülőgépen Budapestre érkezik. A magyar filmrendezővel - aki a Rigó Jancsi című közös filmnek egyik rendezője lesz - érkezik J. Dreville, a Rigó Jancsi másik rendezője, Nicole Courcel, a közös film női főszereplője, Collette Doreal filmszínésznő. A csoport tagjaként érkezik még egy filmmérnök és technikus, akik a cinemascop film szakértői. A vendégek Budapesten a film további részleteit beszélnek meg. /MTI/

Csütörtöktől műsorra kerül a Számonkérés című riportfilm

1957. július 2.

Csütörtöktől műsorra kerül a Számonkérés című riportfilm, amely a fehér terror halált alakjának, Francia Kiss Mihály bűnperének tárgyalásáról szól.

Ugyancsak csütörtöktől vetítik a "filmszínház" a helyi-
ipari vásárról készített rövid filmet. /MTI/

17.33

18 10



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. július 2. 18 óra 45 perc

Szebbnél-szebb ajándékok készülnek a VIT-re - Több mint százezer forint gyűlt össze a VIT alapra

1957. július 2.

A Világifjúsági Találkozó előkészületei az utolsó szakaszba érkeztek. Hamarosan ezer magyar fiatal kel utra Moszkvába s a küldöttek a sok-sok üdvözlővel magukkal viszik fiataljaink nagy gonddal és szeretettel készített ajándékait. Az ajándékok között sok érdekes küldemény lesz. A Ganz Vagon- és Gépgyár KISZ-istái például 16 miniatűr motorvonatot küldenek ajándékba a fesztivál résztvevőinek. A Csepeli Vas- és Fémművek szerszámgépgyárának kommunista fiataljai egy UF 221-es nagyértékű marógépet készítettek el társadalmi munkában. A csepeliek Moszkvába utazó küldötte a moszkvai Lihacsov autógyár fiataljainak adja át az ajándékot.

Vidékről is szebbnél-szebb ajándékokról érkeznek hírek. Az Ozdi Kohászati Üzemekben például 12 fiatal több mint egy hónapig dolgozott egy hengerson kicsinyített másán. Az alig tíz kilós hengerson már elkészült és kifogástalanul működik. A borsodnádasdi fiatalok szép kivitelű dobozban küldik el a szovjet fővárosba gyárunk készítményeinek mintáit.

Nagy visszhangra talált a fiatalok között az a kezdeményezés, hogy a fesztiválra utazó küldöttség kiadásait társadalmi uton teremtsék elő. A Kommunista Ifjúsági Szövetség VIT alapjába eddig több mint százezer forintot küldtek az ifjúsági szervezetek. Hajdu megyében a KISZ szervezetek bálókat és klubesteket rendeznek, s a bevétel felét a VIT alap javára fizetik be. Határországunk kommunista fiataljai több mint hatvanezer forintot gyűjtöttek VIT bélyegek eladásával és műsoros estek rendezésével. VIT bélyeget adtak ki a Vas megyei fiatalok is. /MTI/

Pályázat egyetemi tanári állásra

1957. július 2.

A miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem rektora pályázatot hirdet az egyetem gépészmérnöki karának fizikai tanszékén betöltendő egyetemi tanári állásra. A pályázatot mellékleteivel együtt három héten belül kell benyújtani a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem gépészmérnöki karának dékánjához, ahol részletes felvilágosítást is adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. július 2. 18 ór 30 perc

Ifjúsági filmhetet rendeznek július végén

1957. július 2.

A VI. VIT tiszteletére július 28. - augusztus 14. között ifjúsági filmhetet rendeznek. A filmhétben két új darabot mutatnak be a budapesti mozik: a Bendráthi eset és a Hetet egy csapásra című szovjet filmeket.

Az ünnepi filmhét ideje alatt az eddigi világifjúsági találkozóról készült filmeket és az ifjúság életéről szóló darabokat vetítik több fővárosi mozikban. Ezenkívül vasárnap délelőttönként ifjúsági matinék lesznek. /MTI/

Zgyerka János kitüntetése

1957. július 2.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa, nyugdíjba vonulása alkalmából, régi munkásmozgalmi múltja, valamint a szénbányászatban végzett hosszú évtizedes munkája elismeréséül Zgyerka Jánosnak a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését adományozta.

A kitüntetést kedden délután Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át. Jelen volt a kitüntetésnél Czottner Sándor nehézipari miniszter, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára. /MTI/

Megkezdődött az egyetemek nappali tagozataira jelentkezők felvételi vizsgálója

1957. július 2.

Július 1-én megkezdődött és 20.-ig tart a nappali tagozatokra jelentkezők egyetemi felvételi vizsgálója. /MTI/

17.55

18:15



B 48. kiadás 1957 július 2

18 óra 45 perc

Nyolcvanötödik születésnapját ünnepelte Baranya megye legidősebb orvosa

1957 július 2

Most ünnepelte 85. születésnapját Pécs és Baranya megye legidősebb orvosa, a gyémántdiplomás dr. Kenessey Áladár szemészfőorvos. Magas kora ellenére és több mint hatévtizedes munkássága után is fiatalabb orvostársaival együtt dolgozik a nép egészségének védelméért.

Dr. Kenessey Áladárt nemcsak kiváló orvosi tevékenységéről, a több mint kétezer sikeres hályogműtétéről ismerik. Ismert Pécsen megjelent "Emlékezés" című verseskötete is. Szabadidejében több magyar író regényét fordítja eszperantóra.

/MTI/

Elutazott Budapestről a moszkvai komszomolisták küldöttsége

1957 július 2

A KISZ budapesti szervezőbizottságának meghívására két hétig hazánkban tartózkodó moszkvai komszomol-küldöttség kedden visszautazott Moszkvába. A vendégek búcsúztatására a repülőtéren megjelent Komócsin Zoltán, a KISZ országos szervezőbizottságának elnöke és a szervezőbizottság több tagja. /MTI/

A Velencei tó gyógyfürdőhelyi lehetőségeit vizsgálja a Fejér megyei tanács

1957 július 2

A Fejér megyei tanács egészségügyi osztálya szeptemberben újra megvizsgáltatja a Velencei tó partján húzódó Melaghegy forrásainak rádiumtartalmát. Augusztusban klimatológiai vizsgálatokat is végeztek. A vizsgálatok eredményéből derül ki lehet-e a Velencei tó vidékén gyógyfürdőhelyet léptetni.

/MTI/

B 49. kiadás 1957 július 2

18 óra 45 perc

Delegáció utazik a Karlovy Vary filmfesztiválra

1957 július 2

A július 6-tól 21-ig tartó Karlovy Vary filmfesztiválon kulturdelegáció vesz részt. A küldöttséget Kondor István, a Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatóságának helyettes vezetője vezeti. A küldöttség tagjai: Szabó Ernő, román állami díjas színművész, a Hannibál tanár úr főszereplője, Fábry Zoltán és Gertler Viktor Kossuth-díjas filmrendezők, Deák György, a Budapest Filmstudio igazgatója.

A fesztiválon bemutatják a Hannibál tanár úr című játékfilmet, a Fekete erdőtől a Fekete tengerig című dokumentumfilmet, az Új tavaszi seregszemle című riportfilmet, valamint a Viaszváros című népszerű tudományos filmet.

Gertler Viktor filmrendezőt a fesztivál rendezőbizottsága a zsűribé hívta meg, s annak munkájában vesz majd részt. A rendezőbizottság külön meghívására bemutatják a Bölcsők című népszerű tudományos filmünket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957 július 2

10 óra 10 perc

Az egészségügyi ellátás megjavításáról és a bányászházakról
tárgyalt a bányász szakszervezet elnöksége

1957 július 2

A bányász Szakszervezet elnöksége keddi ülésén meghallgatta a szakszervezet társadalombiztosítási osztályának jelentését a bányászok egészségügyi helyzetéről. A jelentés szerint a bányák dolgozóinak egészségügyi ellátása igen kedvezőtlen. Jelenleg 76 orvos hiányzik a bányák területéről. A beteg vagy balesetet szenvedett dolgozóknak néha hosszú órákat kell várniuk, amíg kórházba kerülnek. A zsúfolt megyei kórházak különben sem képesek kielégítően ellátni a bányászbetegeket. Az elnökség kimondotta, hogy a bányászok egészségügyi gondozásának rendezése nem tűr további halasztást, ezért kéri a kormánytól a bányásztárspénztárak visszaállítását.

Résztvett az ülésen az Egészségügyi Minisztérium képviselőjében dr. Simonovits István miniszteri titkár, aki kiállításba helyezte, hogy a minisztérium az ősszel orvosokat küld a bányavidékekre.

Foglalkozott az elnökség a tízezer bányász ház felépítésének ügyével is és megállapította: a kezdeti nehézségek leküzdése után a bányászházak építése jó ütemben folyik és biztosítottak látásik, hogy év végére be is fejeződik. Nem ez a helyzet a bányász sajtóházaknál, ahol még mindig nem tisztázták, mire kerül egy ház. Az a hír terjedt el, hogy a házak árát lényegesen felemelték, ezért a bányászok tartózkodnak az akcióba való bekapcsolódástól. Az elnökség utasította a szakszervezet vezetőségét, hogy a Nehézipari Minisztérium illetékes szervével együtt tisztázza a Pénzügyminisztériumban és az Építésügyi Minisztériumban, mire kerül egy bányász sajtóház.

Jelen volt az ülésen Brutyó János, az Építő Szakszervezetének főtitkára, aki szakszervezete és az építési dolgozók legmesszebbmenő támogatását ígérte meg, hogy a tízezer bányász lakás idejében felépüljön. Szakszervezete nevében megállapodást kötött a bányász szakszervezet elnökségével; közös erővel mindent elkövetnek, hogy a bányászlakások törvényszerinti időben elkészüljenek és már a bányásznapra minél több lakást adjanak át a dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957 július 2

10 óra 15 perc

Művészeti vitadélután a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiházában

1957 július 2

Kedden délután a Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza kulturális osztálya vitadélutánt rendezett. A baráti összejövetelre ezeket az élvonalbeli művészeket hívták meg, akik a téli idényben résztvettek a kulturális osztály egy-egy kiemelkedő rendezvényén. A Tisztiház téli helyiségében megtartott vitadélutánon Rácz György művészeti vezető emlékeztetett a téli idény kiemelkedő műsorszámaira, majd a rendező szövegkönyvvel és a megjelölt művészek tevékenységüket felcsevevítve megvitatták a szervezkodtatás és a közönségnevelés időszerű kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957 július 2 11 óra 15 perc

Irodalmi ankét a Lengyel Olvasóteremben

1957 július 2

A Lengyel Olvasóterem és az Európa Könyvkiadó sajtó és a könyvkiadóvállalatok képviselőinek részvételével kedden este a Lengyel Olvasóteremben megbeszélést rendezett Magyar könyv Lengyelországban - lengyel könyv Magyarországon: címmel.

Az összejövetelen Jean Koszezenski, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára a Lengyel Népköztársaságban megjelentetett magyar művekről adott tájékoztatást. Beszámolt arról, mennyire népszerűek hazájában több magyar író - Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Móricz Zsigmond, Gárdonyi Géza - lengyelre fordított művei. Különösen az ifjúság körében közkedtek a magyarból fordított regények és elbeszélések. Elmondotta, hogy a lengyel könyvkiadók erre is törekcsenek, hogy a magyar költészet minél több románművét megismertessék olvasóközönségükkel.

Pákozdy Ferenc író, az Európa Könyvkiadó lektora a magyar nyelven megjelent lengyel irodalmi műveket ismertette, hangsúlyozva, hogy irodalompolitikánk a lengyel népi írók munkáinak népszerűsítésével is a két nép barátságát kívánja szolgálni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1957 július 2 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 2-án, kedden: . . . este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

A Közép-Európán keresztülhaladó hideg front határára többfelé volt záporosó, zivatar.

Hazánkban kedden a délutáni órákban többfelé záporok, zivatarok voltak. A nappali hőmérséklet általában 32-34 fokig emelkedett, Győrött és Pápán 35 fokot is mértek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm. gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: nappali felhős-képződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnkint élnékobb szél. A meleg tovább tart.

Várható legrövidebb hőmérséklet ma éjjel: 16-19, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán: 31-34 fok között.

Vége.





MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1957 július 3 6 óra -- perc

Az Utasellátó Vállalatnál is komoly gondot okozott a sör- és ásványvízhiány - Hétfőn több árut hoznak forralomba a vonatokon

1957 július 3

Az utazóközönség sokszor panaszkodik, hogy az étkezőkocsikban és a büfékocsikban nem juthat hősítőitalhoz, sörhöz, ásványvízhez, jégbehűtött szódavízhez. Sokan szóvaltoszik azt is, hogy nincs elegendő cukrászsütemény. Az Utasellátó Vállalat illetékos szervei ezzel kapcsolatban elmondták, hogy valóban mutatkoztak az elmúlt napokban nehézségek.

A tájékoztatás szerint a következő hetekben javul a helyzet, s mind a baltoni vonatokon, mind pedig a többi vonatokon igyekeznek az utasok igényét a lehető legjobban kielégíteni. Ennek érdekében hét helyen, Pécsen, Békéscsabán, Miskolcon, Nyíregyházán, Nagykenizsán, Pécsett, Sicsfokon, Szegeden pótkocsikat létesítenek. Ezekben a városokban szükség esetén az étkezőkocsik és büfékocsik dolgozói gondoskodhatnak ételek és italok pótlásáról. Tekintve, hogy az utasok sokszor kérnek péksüteményt is, az Utasellátó Vállalat ezután zsemlyét, kiflit és briót is árusít a vonatokon. A baj azonban pillanatnyilag az, hogy mivel a pékek éjszaka nem dolgoznak, a hajnali órákban induló vonatokon nincs friss sütemény.

Sokszor panaszkodnak az utasok emiatt is, hogy a mozgó árusok nem keresnek fel minden kocsit. Itt ez a helyzet, hogy különösen a baltoni vonatok annyira zsúfoltak, hogy a közlekedés igen körülményes. Természetesen az Utasellátó Vállalat a közönség panaszából levonja a következtetéseket, s igyekszik azokat orvosolni. /MTI/

Az Iparművészeti Vállalat művészi ajándéktárgy-pályázata

1957 július 3

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalata pályázatot hirdet iparművészeti ajándéktárgyak készítésére. A pályamunkákat július 23-án 10-16 óráig kell beküldeni a vállalat címére /Budapest V., Kassuth Lajos utca 12. földszint/. /MTI/
